Концепція розвитку Славутицької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4 Славутицької міської ради Київської області  як Школи сприяння  здоров’ю

І. Вступ. Основні концептуальні положення

Сьогодні молода людина часто виходить із школи не з відчуттям впевненості у тому, що вона здатна розв’язати життєві проблеми і досягти бажаного успіху у професійній та особистій сфері, а з важким вантажем шкільних невдач, рядом внутрішніх протиріч, проблемами  фізичного і психічного здоров’я. Дослідження свідчать, що половина дітей, які мають проблеми з фізичним і психічним здоров’ям, схильна до негативних виявів поведінки. У них розвивається агресивність, невдоволеність, занижена самооцінка. Усе це призводить до конфліктів з однолітками, учителями, батьками і навіть із законом. Через проблеми зі здоров’ям 40% українських учнів мають труднощі в навчанні. Про те, що школа погіршує здоров’я дітей, засвідчують батьки, лікарі, працівники військкоматів. 

За даними МОЗ України здорових учнів – 5%, хронічно-хворих учнів – 80%, мають нервово-психічні розлади – 70%. Зареєстровано підвищення рівня захворюваності й поширення серед молоді хвороб крові та кровотворних органів, сечостатевої, кістково-м’язової систем, органів дихання. Відзначається щорічне погіршення психічного здоров’я підлітків, насамперед унаслідок вживання алкогольних напоїв, наркотичних та інших психотропних речовин. Крім того, низький стан здоров’я молоді спричиняється падінням суспільної моралі. 

Навчальний заклад є першочерговою ланкою формування підростаючого покоління, з яким можна зв’язувати  великі надії та значні досягнення в галузі освіти та виховання. У  Статуті Славутицької ЗОШ № 4  вказано, що відповідно до освітнього рівня школа функціонує як середня загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, є “Школою здоров’я”, де створені належні умови для зміцнення здоров’я учнів і головним проблемним питанням вважається створення розвивального освітнього середовища, сприятливого для збереження  фізичного, психічного, духовного і соціального здоров’я школярів.

Творення шкільної політики здоров’я є основним напрямом виховної діяльності педагогічного колективу в цілому, класних керівників і батьків, є пріоритетним змістом навчально-виховної системи школи й місцевої громади, адже сьогодні школа може і повинна створювати реальні умови для збереження здоров’я всіх учасників навчально-виховного процесу.

ІІ. Нормативно-правова база

Конституція України визнає життя і здоров’я людини найвищими соціальними цінностями. 1991 року в Україні набула чинності Конвенція ООН про права дитини. Виконання її умов, а також положень Всесвітньої декларації про забезпечення виживання, захисту й розвитку дітей вимагає  цілеспрямованих дій щодо створення сприятливих умов для життя дітей та молоді. Завдання збереження та зміцнення  здоров’я дітей чітко означені в таких нормативно-правових документах: 

· Конституція України;

· Закон України «Про загальну середню освіту»;

· Указ Президента України від 28.09.04 № 1148/2004 «Про Національну доктрину розвитку фізичної культури і спорту»;

· Розпорядження Кабінету Міністрів України від 21.05.08 № 731-р «Про схвалення Концепції Загальнодержавної цільової соціальної програми «Здорова нація» на 2009-2013 рр.»;

· Розпорядження Кабінету Міністрів України від 08.12.09 № 1494 «Про затвердження плану заходів щодо підвищення рівня патріотичного виховання учнівської та студентської молоді шляхом проведення на постійній основі тематичних екскурсій з відвідуванням об’єктів культурної спадщини»;

· накази Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України:

· від 01.02.10 № 58 «Про затвердження заходів Державної цільової соціальної програми зменшення шкідливого впливу тютюну на здоров’я населення на період до 2012 р.»;

· від 01.02.10 № 59 «Про вжиття заходів щодо запобігання насильству над дітьми»;

· від 10.09.03 № 612 «Про формування здорового способу життя дітей та молоді і заборону тютюнопаління в навчальних закладах та установах Міністерства освіти і науки України»;

· від 07.12.09 № 1102 «Про підсумки проведення конкурсу-захисту сучасної моделі навчального закладу – школи сприяння здоров’ю»;

· Інструктивно-методичний лист Інституту інноваційних технологій і змісту освіти від 30.07.10 № 14/18-3126 «Про формування відповідального ставлення до здоров’я дітей та учнівської молоді, протидії ВІЛ/СНІДу та наркоманії».

Відповідно до державної політики України, яка орієнтована на формування у навчальних закладах навичок безпечної поведінки, збереження та зміцнення здоров’я учнів і керуючись законами “Про загальну середню освіту”, “Про фізичну культуру і спорт”,   “Фізичне виховання здоров’я нації”, Статутом Всесвітньої організації охорони здоров’я  розроблена дана концепція “Школи сприяння здоров’ю”.

ІІІ. Мета і завдання 

Мета: спрямованість навчально-виховного процесу на формування у школярів  позитивного ставлення до власного здоров’я, дотримання здорового способу життя,  сприяння повноцінному фізичному розвитку особистості та вироблення ефективної системи профілактики соціального неблагополуччя дитини.  

Завдання: 

1. Створення умов, які сприяють збереженню та зміцненню здоров’я учасників навчально-виховного процесу.

2. Впровадження сучасних здоров’язберігаючих технологій.

3. Створення виховної системи, яка зорієнтована на формування позитивної мотивації щодо здорового способу життя, на сприяння здоровим стосункам між учнями, педагогами, батьками.

4.  Реалізація соціально-педагогічної, медико-профілактичної роботи, спрямованої на формування, збереження, зміцнення та відновлення здоров’я учасників навчально-виховного процесу.

5. Підвищення ефективності використання предметів робочого навчального плану для формування компетентного ставлення до власного здоров’я.

6. Впровадження в навчально-виховний процес методики діагностики і моніторингу здоров’я учнів і вчителів.

ІV. Учасники освітньо - оздоровчого процесу, їхні права та обов’язки


Учасниками освітньо-оздоровчого процесу в “Школі сприяння здоров’ю” є  учні, вчителі, практичний психолог, соціальний педагог,  бібліотекарі, медичний працівник, батьки, представники громадськості.


Учні “Школи сприяння  здоров’ю” мають право на безпечні умови навчання, праці, проведення позакласних занять; користування спортивною, лікувально-профілактичною базою, участь у різних видах оздоровчої діяльності.


Учні зобов’язані дотримуватись норм здорового способу життя, підтримувати позитивний психологічний мікроклімат, сприяти здоровим стосункам в учнівському колективі, сім’ї, серед громадськості.


Педагогічні працівники мають право на сприятливі умови діяльності, підтримку адміністрації в інноваційній діяльності щодо формування культури здоров’я учнів, на користування  спортивно-оздоровчою базою для зміцнення власного здоров’я.


Педагогічні працівники зобов’язані сприяти збереженню здоров’я учнів, формувати здоровий спосіб їхнього життя, створювати у навчальному закладі позитивний мікроклімат, особистим прикладом утверджувати культуру взаємин між колегами і вихованцями, дотримуватися Статуту навчального закладу та Правил внутрішнього розпорядку.


Батьки мають право обирати і бути обраними до органів самоврядування, приймати рішення щодо участі дитини в оздоровчій діяльності навчального закладу, брати участь у заходах, спрямованих на поліпшення  оздоровчо-освітнього процесу.


Батьки зобов’язані  забезпечувати умови для збереження і зміцнення здоров’я дітей у сім’ї, постійно дбати про фізичне, психічне, моральне здоров’я дітей, створювати належні умови для їх розвитку.  

V. Критерії формування позитивної мотивації на здоровий спосіб життя учнів

Критеріями  формування позитивної мотивації на здоровий спосіб життя  учнів є:

- на рівні фізичного здоров’я: прагнення до фізичної досконалості, ставлення до власного здоров’я як до найвищої соціальної цінності, фізична розвиненість, загальна фізична працездатність, загартованість організму, дотримання раціонального режиму дня, виконання вимог особистості гігієни, правильне харчування;

- на рівні психічного здоров’я: відповідальність пізнавальної діяльності віку учнів, розвиненість довільних психічних процесів, наявність саморегуляції, адекватної самооцінки, відсутність акцентуацій характеру та шкідливих поведінкових звичок;

- на рівні духовного здоров’я: узгодженість загальнолюдських та національних, морально-духовних цінностей, наявність позитивного ідеалу, працелюбність, відчуття прекрасного у житті, природі, у мистецтві;

- на рівні соціального благополуччя: сформована громадянська відповідальність за наслідки нездорового способу життя, позитивно спрямована комунікативність, доброзичливість у ставленні до людини, здатність до самоактуалізації, саморегуляції, самовиховання.

VІ. Система оздоровчої роботи школи

Система оздоровчої роботи школи побудована на сучасних педагогічних технологіях, охоплює всі напрямки навчально-виховного процесу. Вона складається з таких компонентів: управлінський, педагогічний, виховний, методичний, громадсько-педагогічний, психологічний, медичний, інформаційний.

Управлінський компонент включає розроблення заходів з координації зусиль педагогів та медичної сестри, що спрямовані на збереження та зміцнення здоров’я учнів, визначення оптимального режиму навчальної діяльності, упровадження валеологічно обумовлених технологій навчання, організація педагогічної діяльності вчителів з формування в учнів потреби в здоровому способі життя, психолого-педагогічному супроводі навчально-виховного процесу. Для забезпечення оптимального режиму дня учнів заняття починаються з обов’язкової ранкової зарядки о 8.15, з метою підвищення рухової активності учнів збільшено одну перерву з 12.15 до 12.45, введено прогулянки та рухливі ігри на свіжому повітрі для учнів початкових класів. Визначено раціональний режим харчування: для учнів 2-8 класів одноразове харчування,  9-11-х – дворазове.

Педагогічний компонент передбачає використання вчителями в навчально-виховному процесі нових педагогічних та інформаційних технологій, які дають розвивальний та оздоровчий ефект, створення в школі сучасних і добре обладнаних кабінетів з необхідними технічними та дидактичними засобами. Педагоги організовують навчальну діяльність, враховуючи: чітке дозування навчального навантаження, побудову уроку з урахуванням працездатності учнів, дотримання гігієнічних вимог (свіже повітря, оптимальний тепловий режим, хороша освітленість, чистота), сприятливий емоційний настрій, використання фізкультхвилинок і динамічних пауз на уроках.
Виховний компонент забезпечує організацію позаурочної та позакласної роботи, яка спрямовується на формування в учнів мотивації на збереження та розвиток здоров’я, набуття навичок здорового способу життя, профілактику шкідливих звичок. Для організації змістовного дозвілля учнів у фойє школи проводяться змагання з тенісу, арм-реслінгу, відведені зони для ігор «Класики», «Сонечко», «Кеглі». Учні відвідують гуртки та секції спортивно-оздоровчого напрямку.

Методичний компонент включає організацію навчання вчителів з проблем збереження і зміцнення здоров’я учнів. З метою впровадження здоров’язберігаючих технологій, педагоги підвищують фахову майстерність на тематичних курсах та семінарах-тренінгах «Основи здоров’я», «Майбутнє починається сьогодні», «Сприяння просвітницькій роботі «рівний-рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя», «Intel@Навчання для майбутнього». На шкільному постійно діючому семінарі «Забезпечення психологізації навчально-виховного процесу як фактор реалізації особистісно-орієнтованої парадигми в освіті» вивчаються питання застосування сучасних педагогічних технологій у навчанні здоровому способу життя. Питання слухаються на педагогічних радах, методичній раді та Раді школи.
Громадсько-педагогічний компонент передбачає роботу з батьками, налагодження співпраці з лікарями, працівниками соціальних служб, правових органів. Проводяться зустрічі, бесіди, круглі столи з фахівцями Кримінальної міліції у справах дітей, Служби у справах дітей, Міської прокуратури, Державтоінспекції, лікарями державного закладу «Спеціалізованої медико-санітарної частини №5», Славутицької народної дружини.

Психологічний компонент включає заходи психологічної допомоги учням, їхнім батькам і педагогам. Учням надається допомога у подоланні стресів і забезпеченні стану емоційного комфорту в спілкуванні з вчителями й однокласниками. Педагогам і батькам – у підвищенні рівня психологічних знань і забезпеченні емоційно-соціального благополуччя дітей, знятті стресів. Працює «Телефон довіри».  

Медичний компонент включає заходи спрямовані на профілактику захворювань в учнів, організації режиму дня, харчування, рухової активності.

Інформаційний компонент включає інформування колективу щодо формування здорового способу життя через засоби масової інформації, шкільний веб-сайт, соціальну рекламу, інформаційні дайджести, буклети інформаційні куточки.

VIІ. Профілактично-оздоровча робота

Основною метою роботи “Школи сприяння здоров’ю” є здоров’я дітей. Щоб досягти цієї мети колектив працівників школи ставить перед собою такі завдання: формувати здорову особистість додержанням вимог санітарно-гігієнічного режиму, проводити оздоровчо-профілактичні заходи, здійснювати діагностичну та корекційну роботу, моніторинг здоров’я, впроваджувати валеологічні технології оздоровлення, вдосконалювати фізкультурно-оздоровчу роботу, залучати батьків до активного процесу формування здоров’я та здорового способу життя. 

Профілактично-оздоровча робота здійснюється на уроках з предметів «Основи здоров’я», медично-санітарна підготовка, в ході позакласних заходів. Вона включає в себе забезпечення санітарно-гігієнічного режиму, культури харчування, медико-профілактичну роботу.

VIIІ. Матеріально-технічна база


Матеріально-технічна база навчального закладу “Школи сприяння  здоров’ю” забезпечує  роботу з формування культури здоров’я вихованців. Вона включає  дві спортивні зали (довжиною по 23 м), одна з яких обладнана для футзалу, баскетболу та гандболу, тенісний зал,   хореографічний клас, кабінет основ здоров’я, кімната психологічного розвантаження.


Обладнані спортивні майданчики із футбольним, волейбольним, баскетбольним полями,  а також  майданчики  для проведення уроків із легкої атлетики, гімнастики. У приміщенні школи відведені зони для ігор «Класики», «Кеглі».


У школі функціонує медичний кабінет із необхідним обладнанням. Є бактерицидна лампа для проведення кварцування, обладнано питний кран.


Шкільна їдальня на 360 посадкових місць забезпечує учнів школи збалансованим гарячим харчуванням.

ІХ. Управління школою сприяння здоров’ю

Керівництво “Школою сприяння  здоров’ю” здійснює директор навчального закладу, яка забезпечує дотримання вимог охорони життя і здоров’я учнів, створює належні умови участі учнів в оздоровчо-освітніх заходах, забезпечує дотримання санітарно-гігієнічних норм і техніки безпеки, контролює організацію харчування і медичного обслуговування та інше. 


Вищим колегіальним органом самоврядування в навчальному закладі є Рада школи, яка скликається 2 рази на рік.  


Стратегічні питання, пов’язані з охороною та збереженням здоров’я учнів, розглядає педагогічна рада.


Проблеми життєдіяльності шкільного колективу вирішується також органами батьківського та учнівського самоврядування.

X. Очікувані результати

Успішне втілення концепції Школи сприяння здоров’ю може стати значним внеском в систему освіти та виховання школярів, сприяти формуванню в учнів переконання, що здоровий спосіб життя і культура здоров’я є основою життя і людського щастя.

