ЗВІТ ДИРЕКТОРА

СЛАВУТИЦЬКОЇ ЗАГЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ І-ІІІ СТУПЕНІВ №4

«Про результати роботи школи у 2016-2017 навчальному році»

(заслухано 15.06.2017 року, протокол №13)

Діяльність педагогічного колективу Славутицької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4 Славутицької міської ради Київської області (далі – школа) у 2017-2017 навчальному році була спрямована на реалізацію завдань щодо забезпечення прав громадян на здобуття повної загальної середньої освіти та здійснювалась у відповідності з річним та робочим навчальним планами роботи школи, Програмою розвитку школи на 2013-2017 рр.

Робота була спрямована на виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Положення про загальноосвітній навчальний заклад», Постанов Кабінету Міністрів, Державних стандартів початкової, базової і повної загальної освіти, Статуту школи, основних положень інших розпорядчих документів Міністерства освіти та науки України, департаменту освіти і науки Київської обласної державної адміністрації, управління освіти та науки виконавчого комітету Славутицької міської ради.

Відповідно до затвердженої мережі у школі працювали 20 класів, в яких навчалися 516 учнів, діяли 3 інклюзивні класи, 2 профільних (географічний 11-й клас та технологічний 10-й). Відкрито 1-й клас за науково-педагогічним проектом «Інтелект України».

Підсумки навчально-виховної діяльності

· Славутицькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №4 за 2016-2017 навчальний рік
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Науково-методична робота та кадрове забезпечення

· 2016-2017 навчальному році колектив школи третій рік працював над реалізацією науково-методичної проблеми «Формування конкурентноспроможної особистості засобами інноваційних технологій». Науково-методична робота з педагогічними працівниками та діяльність методичного кабінету школи була спрямована на вирішення таких пріоритетних завдань: забезпечення необхідних умов щодо впровадження нового Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, Державного стандарту початкової загальної освіти, удосконалення психолого-педагогічного та науково-методичного супроводу профільного навчання, навчання учнів

· особливими освітніми потребами, підвищення якості знань з базових предметів навчального плану, забезпечення методичного супроводу професійного розвитку педагогів на основі вільного вибору форм і методів підвищення кваліфікації в атестаційний та міжатестаційний періоди, залучення педагогів до участі в інноваційних і дослідно-експериментальних проектах різних рівнів.

Наказом № 146 від 09.09.2016 «Про організацію методичної роботи з педагогічними працівниками у 2016-2017 навчальному році» затверджені склад шкільної методичної ради, структура методичної роботи, циклограма проведення основних методичних заходів з педагогічними працівниками, склад керівників шкільних методичних об’єднань, творчих груп. Протягом року було проведено 5 засідань методичної ради, на яких обговорювалися такі основні питання: організація методичної роботи з педагогічними працівниками в 2016-2017 навчальному році, шляхи реалізації науково-методичної проблеми, завершення міжатестаційного періоду педагогів, які претендували на присвоєння вищої кваліфікаційної категорії та педагогічних звань у 2016-2017 навчальному році, впровадження Концепції національно-патріотичного виховання у систему загальної середньої освіти, стан реалізації напрямків інноваційної та дослідно-експериментальної роботи, результати виступу учнів у І-ІІ-ІІІ етапах Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін, конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН, мотивація професійного розвитку педагогів, стан виконання навчальних програм у 2016/2017 навчальному році, схвалення матеріалів передового педагогічного досвіду, матеріалів педагогічної виставки, результати методичної роботи з педагогічними працівниками у 2016/2017 навчальному році. Члени методичної ради брали участь у підготовці та проведенні педагогічних рад, шкільних семінарів, консиліумів, тренінгів.

Протягом року в рамках реалізації науково-методичної проблеми були ефективно проведені (окрім робочих) тематичні педагогічні ради: «Формування ключових компетентностей, необхідних для успішної самореалізації особистості в суспільстві», «Виховання демократичної громадянськості і навчання правам людини».

Робота методичного кабінету школи здійснювалася відповідно до плану роботи. Методичний кабінет забезпечував науково-методичне інформування педагогів під час проведення різноманітних загальношкільних методичних заходів. На базі кабінету проходили стажування молоді вчителі, було організовано роботу шкільної атестаційної комісії, методичної ради школи, проводилися інструктивно-методичні наради. Протягом року у методичному кабінеті проводилася робота по створенню банку даних передового педагогічного досвіду педагогів школи, продовжувалася робота щодо поповнення анотованого каталогу узагальнених матеріалів з досвіду роботи вчителів закладу. Надавалася допомога педагогам, які навчалися на курсах підвищення кваліфікації, проводилося індивідуальне консультування.

Методичні надбання педагогів були представлені на міській педагогічній виставці «Освіта Славутича – 2017». На виставку було подано 5 матеріалів у 3 номінаціях та розділі «Презентація». Загалом у виставці взяло участь 5 педагогів. Проблематика виставкових робіт актуальна, має інноваційний характер, зафіксований достатній показник якості робіт – 80%. 4 (80%) експонатів виставки відзначено дипломами, в тому числі: І ступеня – 1, ІІІ ступеня – 1, «Золотий фонд» – 2.

Протягом 2016-2017 навчального року було організовано роботу 7 методичних об’єднань вчителів-предметників, 2 творчі групи вчителів, затверджено плани роботи, науково-методичні проблеми, над якими працювали шкільні методичні об’єднання, визначено керівників методичних об’єднань з числа досвідчених педагогів.

Упродовж року на засіданнях методичних об’єднань обговорювалися як організаційні питання (підготовка і проведення олімпіад, конкурсів, турнірів, предметних тижнів, проведення контрольних робіт, схвалення матеріалів для державної підсумкової атестації), так і науково-методичні питання. Найбільш результативними та якісно проведеними засіданнями є такі: загальноміський теоретичний семінар «Виразне читання як один з методів вивчення літератури» (ШМО вчителів словесності, керівник Атаманенко Н.Л.);

Протягом року вчителі школи проводили позакласні заходи в межах загальноміських, загальношкільних тижнів, декад. Згідно з річним планом роботи проведено предметні тижні, у рамках яких учителі проводили різноманітні урочні та позаурочні заходи з учнями. На належному методичному рівні проведено тижні української

мови та літератури, початкової школи, природничих наук, математики, фізики, іноземної мови, фізичної культури, художньо-естетичного циклу, суспільствознавчих наук, психології. На високому рівні проведені загальношкільні свята: «Україна моя вишивана» (Атаманенко Н.Л., Євтушенко В.М., Нестеренко Т.М.)

Необхідно покращувати рівень підготовки позаурочних заходів з трудового навчання, зарубіжної літератури. На засіданні методичної ради школи 23.05.2017 керівники методичних об’єднань звітували про роботу протягом року, яку оцінили на достатньому рівні.

· 2017-2018 н.р. шкільним методичним об’єднанням, творчим групам необхідно розглянути питання якісної підготовки учнів до державної підсумкової атестації та зовнішнього незалежного оцінювання, виконання вимог Державних стандартів, урізноманітнювати форми і методи роботи щодо професійного розвитку вчителів.

Одним із напрямків методичної роботи школи була організація занять з різними категоріями педагогічних працівників. Протягом року працювала школа молодого вчителя, завдання якої – надання необхідної допомоги молодим педагогам в оволодінні методикою викладання свого предмета, розвиток умінь використовувати у своїй роботі досягнення сучасної психолого-педагогічної науки. У 2016-2017 навчальному році обговорювалися такі основні питання на заняттях з членами школи молодого вчителя: сучасні підходи до типології та структури уроків, роль індивідуальної та диференційованої роботи з учнями в процесі навчання і виховання, контроль та стимулювання навчальної діяльності учнів у підвищенні рівня якості знань та інші.

Протягом року вчителі школи підвищували свій кваліфікаційний рівень шляхом самоосвіти, участі у роботі шкільних, загальноміських семінарів, навчання на курсах післядипломної освіти, а також у рамках атестації.

Відповідно до плану курсового підвищення кваліфікації педагогічних працівників протягом 2016-2017 року 7 педагогів школи пройшли курси підвищення кваліфікації: 3 - у Київському вищому навчальному закладі КОР «Академія неперервної освіти» та 4 - в Чернігівському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти. План проходження курсів підвищення кваліфікації педагогічними працівниками у 2016-2017 навчальному році виконаний.

10 педагогічних працівників пройшли атестацію. З 10 педагогічних працівників: 3 відповідають раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст І категорії», 3 присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст І категорії», 1 присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст ІІ категорії». Крім того, 2 вчителям присвоєно педагогічне звання «старший учитель» та 1 – педагогічне звання «учитель-методист».

Станом на 31.05.2017 якісний склад педагогічного колективу (без педагогів, які перебувають у відпустці по догляду за дитиною) становить:

· Спеціаліст вищої категорії - 14, що складає 36%

· І категорії - 11, що складає 28%

· ІІ категорії – 5, що складає 13 %

· Спеціаліст/тарифний розряд – 5/4, що складає 23 %

Педагогічне звання «учитель-методист» мають 6 педагогів, педагогічне звання «старший учитель» - 5 педагогів.

· ході атестації були проведені відкриті заняття педагогами, які атестувалися. Вчителі демонстрували свої надбання, ділилися досвідом роботи з колегами. У березні 2017 році на високому рівні проведено майстер-клас педагогів, які атестувалися на відповідність або присвоєння вищої кваліфікаційної категорії (Лойченко І.В., Потапенко Л.В., Ємець О.М.).

Протягом року педагогічний колектив брав участь у різних конкурсах. Команда школи бере участь у Всеукраїнській програмі освіти з демократичного громадянства «Демократична школа», що започаткована Європейським Центром ім.Вергеланда (Осло, Королівство Норвегія), Міністерством освіти і науки України і співпраці з Радою Європи та за підтримки Міністерства закордонних справ Норвегії. Програма спрямована на підтримку реформи в українській середній освіті, сприяє демократизації врядування школи, важлива для розвитку громадянських, демократичних та міжкультурних компетентностей. Протягом року у школі тренерами програми було проведено тренінги за проектом «Демократична школа».

Вчителі англійської мови Зінченко В.Г., Мороз Н.М., Востришева А.Ш., Гуртова Л.Б. у 2015-2016 н.р. стали переможцями мотиваційного конкурсу «GoGlobal camps», за результатами якого на базі школи вже другий рік діє літній англомовний табір «Веселка» (локальний рівень).

Дослідно-експериментальна робота та інноваційна діяльність у закладі реалізується за 4 напрямами: Нестеренко Т.М. проводила заняття для батьків учнів 9-А класу за програмою «Родинна твердиня» (спільно із Всеукраїнською громадською організацією «Міжнародний шкільний проект»); вчителем початкових класів, образотворчого мистецтва Пирог О.П. серед учнів 4-Б класу проводилися заняття в рамках програми «Сприяння просвітницькій роботі «рівний - рівному» серед молоді

України щодо здорового способу життя. Заклад здійснює інноваційну діяльність локального рівня, працюючи над визначеною науково-методичною проблемою та проектом «Школа сприяння здоров’ю».

На сьогодні 33 педагогічних працівників школи пройшли навчання за програмою Intel® «Навчання для майбутнього» та застосовують інформаційно-комунікаційні технології у навчально-виховному процесі.

Також 24 педагогічних працівників мають сертифікати «Зміст та методика викладання курсу за вибором «Освіта для сталого розвитку».

· червні 2017 року 6 педагогічних працівників стали учасниками семінару «Методика використання хмарних сервісів Microsoft Office 365 у навчальному процесі» та 3 – «Методика використання інтерактивної дошки у навчальному процесі» та отримали відповідні сертифікати.

Педагоги Лойченко І.В. та Потапенко Л.В. взяли участь у міському та обласному турі Всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2017», стали переможцями міського та учасниками обласного етапів. Потапенко Л.В. стала лауреатом обласного туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2017» у номінації «Біологія».

Протягом року проводилася робота з обдарованими дітьми. Учні школи брали участь у І-ІІІ етапах Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін, І-ІІ етапах конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН, Міжнародних конкурсах з української мови ім.П. Яцика, імені Т.Г. Шевченка, Міжнародних заочно-дистанційних конкурсах «Колосок», «Кенгуру», «Левеня», «Грінвіч», «Соняшник», «Геліантус», Всеукраїнському конкурсі учнівської творчості, присвяченому Шевченківським дням, міській олімпіаді з рідної мови та математики серед учнів 4-х класів та інших.

· конкурсі «Колосок – 2016» взяло участь 46 учнів, з них 3 отримали «Золотий колосок», 19 учнів – «Срібний колосок». 9 учнів школи з 16 учасників показали добрий результат у математичному конкурсі «Кенгуру - 2017». У конкурсі «Гринвіч – 2016» взяло участь 43 учні, з них, 3 учні отримали Золотий сертифікат, 4 – Срібний та 1 - Бронзовий. У конкурсі «Геліантус» взяло участь 6 учнів, 6 нагороджені грамотами.

Аналіз результативності проведених заходів підтверджує стабільні показники якості роботи з обдарованими дітьми педагогами закладу. Маємо двох переможців обласного етапу предметних конкурсів та 1 переможця обласного етапу учнівських олімпіад.

· І етапі взяли участь 394 учні, що складає 145,39% від загальної кількості учнів 5-11 класів. Загалом кількість учасників шкільних олімпіад збільшилася порівняно з минулим роком на 110 учнів (42,86%) (2015-2016 навчальний рік – 284 учні, що складає 102,53% від загальної кількості учнів 5-11 класів).

· ІІ етапі олімпіад взяли участь 76 учнів школи 34,39% від загальної кількості учнів 6-11 класів, 36 з них стали переможцями, якісний показник виступу складає 47,37% (у 2015-2016 навчальному році – 40,63%). Цей показник збільшився порівняно з минулим навчальним роком на 6,74%. У цілому якість виступу команди школи є стабільною.

Більшу кількість переможців підготували у поточному навчальному році учителі з української мови та літератури, математики, історії, географії, хімії, правознавства, трудового навчання (технічна праця) у порівнянні із минулим періодом. Зменшився цей показник з англійської мови, екології. Стабільною є кількість призерів з біології, астрономії, обслуговуючої праці. Немає призових місць з фізики, інформаційних технологій, інформатики, економіки. Учні школи не брали участі в олімпіаді з російської мови.

Переможцями міського етапу олімпіад стали 36 учнів, із них: І – 3 місць, ІІ – 15 місць, ІІІ – 18 місць. Маємо 1 переможця та 1 учасника ІІІ (обласного) етапу. Показники якості виступу команди школи на ІІ етапі олімпіад за 7 останніх навчальних років свідчать про те, що заклад має стабільні результати з даного напряму роботи.

· метою залучення до науково-дослідницької та експериментальної роботи учні брали участь у І (міському) етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук. У конкурсі-захисті на міському етапі взяла участь одна учениця: Гаєва Катерина, 11 клас, зайняла І місце у І (міському) етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук у секції «Географія та ландшафтознавство» з теми «Сучасні тенденції енергозбереження в Україні та місті Славутич», науковий керівник Ємець О.М., вчитель географії. ІІ місце у міському етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук у секції «Екологія» з теми «Сміття – одна з глобальних проблем людства», керівник Рудик В.М., учениця 11 класу Чиженок Анастасія. Слід зазначити, що у 2017-2018 навчальному році необхідно вжити дієвих заходів щодо подальшого удосконалення даного напряму роботи.

На міському етапі Міжнародного мовно-літературного конкурсу імені Т.Шевченка учениця 10 класу Врублевська В. посіла І місце (вчителі Живець Л.М., Євтушенко В.М.). В обласному етапі конкурсу брала участь Врублевська В.

На ІІ етапі Міжнародного конкурсу з української мови імені П.Яцика учениця 4-А класу Атаманенко Д. посіла ІІІ місце (вчитель Полоз І.В.).

Маємо переможця ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості, присвяченого Шевченківським дням: учениця 10 класу Врублевська В. зайняла І місце в номінації «Література» (вчитель Живець Л.М.).

Учениця 10 класу Врублевська В. стала переможцем міського етапу (І місце) та призером обласного поетичного конкурсу «Зерна доброти» (вчитель Живець Л.М.).

Команда учнів 9-го та 11-го класів зайняла ІІ місце у загальноміському конкурсі «Вогонь Франкового слова», керівники Атаманенко Н.Л. та Нестеренко Т.М.

Команда учнів школи брала участь та перемогла у міському конкурсі двомовних буклетів та відеогідів (керівник Мороз Н.М.).

Учні школи брали участь у конкурсі самоврядних проектів.

Підсумки олімпіад, конкурсів узагальнені відповідними наказами по школі.

· квітні 2017 року відбулася Шоста науково-практична конференція учнів 8-11 класів «Славутич – погляд у майбутнє». У заході взяли участь 2 осіб. Гаєва К., учениця 11 класу, виступила з доповіддю на тему «Проблема енергозбереження в Україні та в місті Славутичі» (керівник Ємець О.М.), Чиженок А.А., учениця 11 класу виступала

· доповіддю на тему «Сміття – одна з глобальних проблем людства», керівник Рудик В.М.

· червні на міському святі обдарованої молоді відзнаку «За вагомі досягнення» отримали 2 учнів – учениця 10 класу Врублевська В., учениця 11 класу Бовкун А.

Отже, результати методичної роботи з педагогічними кадрами у 2016-2017 навчальному році можна визнати задовільними. План методичної роботи на 2016-2017 навчальний рік вважати виконаним.

Виховна робота

· 2016-2017 навчального року виховна діяльність була спрямована на реалізацією Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», керуючись Національною програмою виховання «Основні орієнтири виховання учнів 1-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів України».

Кінцевою метою реалізації даної проблеми є формування всебічно розвиненої особистості учня – адаптованого, готового до динамічності сучасного світу, стійкого до зовнішніх стресів, дієвого, зі сформованими патріотичними переконаннями та моральними цінностями. Тому діяльність закладу має таке спрямування:

· Виховання в особистості демократичного світогляду й культури, яка не порушує прав і свобод людини, з повагою ставиться до традицій свого народу й народів світу.
· Забезпечення умов самореалізації особистості відповідно здібностей, суспільних та власних інтересів.
· Виховання в учнів свідомого ставлення до свого здоров’я та здоров’я інших громадян як найвищої соціальної цінності, формування засад здорового способу життя, забезпечення і зміцнення їхнього фізичного та психічного здоров’я.
· Запобігання негативного впливу антисоціальної поведінки та засобів масової інформації.
· Розвиток у дітей та молоді творчих здібностей, підтримка обдарованих дітей та молоді.
· Успадкування духовних надбань нашого народу, досягнення високої культури міжнаціональних взаємин, залучення молоді до національної і світової культури.
Плани класоводів та класних керівників охоплюють усі напрямки виховання: патріотичне, правове, морально-етичне, художньо-естетичне, трудове, фізичне, екологічне, превентивне та включають у себе календарні, традиційні шкільні свята, заходи, конкурси, міські заходи, заходи щодо зміцнення моральності та утвердження здорового способу життя тощо. Планується робота з класним колективом, самоврядуванням, індивідуальна робота з учнями та батьками, співпраця з міськими організаціями.

Діяльність методичного об’єднання класних керівників проходить в трьох групах:

· методичне об’єднання класних керівників 1-4-х класів, тема: «Підвищення професійної компетентності класних керівників початкових класів в контексті патріотично-ціннісного виховання», голова Левіна Олександра Василівна;

· методичне об’єднання класних керівників 5-8-х класів, тема: «Формування творчої індивідуальності школяра, виховання свідомого громадянина, патріота своєї Батьківщини», голова: Євтушенко Вікторія Миколаївна;

· методичне об’єднання класних керівників 9-11-х класів, тема: «Виховання свідомого громадянина, активної особистості, спрямованої на саморозвиток», голова: Зінченко Валентина Григорівна.

Голови методичних об’єднань завжди беруть активну участь у міських семінарах на базі Міського методичного центру та Соціально-психологічного центру.

· метою реалізації проблеми шкільного методичного об’єднання, класоводи та класні керівники підбирали найбільш ефективні форми та методи роботи з учнями, батьками, вивчають умови проживання учнів класу, оформили

соціальні паспорти класів, розробили плани індивідуальної роботи з учнями, що перебувають на внутрішкільному профілактичному обліку, тримали на щоденному контролі пропуски уроків учнями без поважних причин і порушення дисципліни, своєчасно доводять відповідну інформацію до адміністрації та батьків учнів. Для налагодження кращого контакту з батьками директор школи, практичний психолог та соціальний педагог проводили індивідуально-консультативні бесіди з батьками.

· метою виявлення обдарованих дітей та розвитку їх творчих здібностей у військово-патріотичному напрямку

· школі організовано роботу гуртка «Захисник Вітчизни» для учнів 10-11-х класів, керівник Ісаченко А.А. (охоплено 30 учнів).

· сучасному світі важливо, щоб учні, які випускаються зі школи, були готовими до дорослого життя – ініціативні, дієві, комунікабельні і всебічно розвинені. Одним із шляхів формування такої особистості є залучення учнів до діяльності учнівського самоврядування.

· школі працює Дитяче самоврядне об’єднання (ДСО) «Шкільний світ» (для учнів 7-11 класів), «Веселка» (для учнів 5-6 класів), дитяча організація «Світлячки Славутича» (для учнів 2-4 класів). Учнівський актив проходив навчання щодо формування лідерських якостей та участі в житті громади під керівництвом визначених педагогів-кураторів.

· рамках програми «Школа сприяння здоров’ю» традиційним стало проведення кожного місяця Днів здоров’я, під час яких злагоджено працюють всі Сектори. Обов’язковою є ранкова зарядка о 08.25 та 2 великі перерви (10.10-10.30, 11.15-11.35) для підвищення рухової активності учнів. Проводяться спортивні змагання, акції, рейди, конкурси соціальної реклами, малюнків, підібрані інформаційні дайджести. Шкільна команда учнів зайняла за загальним заліком 4 місце на спартакіаді серед начальних закладів міста.

Найцікавіші події висвітлені у шкільній газеті «PARADOX» та на шкільному сайті slav4.at.ua., на сорінці соціальної мережі Facebook.

Заклад продовжує роботу як Школа сприяння здоров’ю, ця діяльність спрямована на виконання таких завдань:

1. Створення умов, які сприяють збереженню та зміцненню здоров’я учасників навчально-виховного процесу.

2. Впровадження сучасних здоров’язберігаючих технологій.

3. Створення виховної системи, яка зорієнтована на формування позитивної мотивації щодо здорового способу життя, на сприяння здоровим стосункам між учнями, педагогами, батьками.

4. Реалізація соціально-педагогічної, медико-профілактичної роботи, спрямованої на формування, збереження, зміцнення та відновлення здоров’я учасників навчально-виховного процесу.

5. Підвищення ефективності використання предметів робочого навчального плану для формування компетентного ставлення до власного здоров’я.

6. Впровадження в навчально-виховний процес методики діагностики і моніторингу здоров’я учнів і вчителів. Школа постійно працює над створенням безпечних та комфортних умов перебування дітей у закладі через

просвітницьку роботу, проведення щотижневих планових та цільових інструктажів класоводами та класними керівниками. З метою залучення учнівського самоврядування до підтримання безпечних умов перебування дітей у закладі, проводиться паралельне чергування вчителів та учнів 7-11 класів у приміщенні і на території школи.

Налагоджена плідна співпраця з міськими організаціями: Палацом дитячої та юнацької творчості, Соціально-психологічним центром, Славутицькою державною пожежною частиною, Спеціалізованою медико-санітарною частиною, структурними підрозділами поліції міста, Службою у справах дітей та сім’ї, прокуратурою.

Питання виховної роботи постійно знаходяться на контролі адміністрації школи, а саме питання профілактики злочинності, негативних проявів поведінки, пропусків уроків без поважних причин, робота з учнями підоблікового контингенту, попередження травматизму серед учнів заслуховуються на нарадах при директору, педагогічних радах, засіданнях методичного об’єднання класних керівників, батьківських зборах.

Робота шкільної бібліотеки та інформаційне забезпечення

· своїй діяльності бібліотека керується Законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про бібліотеки та бібліотечну справу», нормативними документами Міністерства освіти і науки України та Міністерства культури України.

Пріоритетними в роботі шкільної бібліотеки є вирішення таких завдань: інформаційне забезпечення всіх аспектів навчально-виховного процесу освітнього закладу в засвоєнні програмних та факультативних знань, самоосвіти школярів; виховання інформаційної культури учнів, постійного їх прагнення до пошуку інформації,

свідомого, осмисленого добору інформаційних джерел, формування навичок систематизації та особистісної оцінки інформації; підвищення рівня результативності популяризації книги, розвитку культури читання, прищеплення бібліотечно-бібліографічної грамотності; систематична робота щодо збереження та поповнення книжкового фонду та ін.

Бібліотека здійснює свою діяльність відповідно до «Положення про бібліотеку середнього загальноосвітнього навчального закладу», згідно річного плану роботи школи та шкільної бібліотеки.

Як інформаційний центр бібліотека школи пропонує до послуг користувачів 31120 одиниць обліку наявного фонду шкільних підручників, науково-педагогічної, психологічної, методичної літератури, видань з різних галузей знань, науково-популярної, довідкової та художньої літератури, фонду періодичних видань та фонду електронних документів.

За 2016-2017 навчальний рік до бібліотеки надійшло 136 документів основного фонду на суму 4231-14 гривень,

· них: за рахунок коштів державного бюджету через Сервісно-ресурсний центр – 123 примірники на суму – 4046-14; інші джерела (взамін загублених) – 13 примірників на суму 185-00.

· фонд навчальної літератури протягом навчального року надійшло 1642 примірники навчальної літератури на суму 48678-01 гривень, з них: за рахунок коштів державного бюджету – 534 примірники на суму 15874-12; за кошти місцевого бюджету – 995 примірників на суму 28375-89; на благодійних засадах – 106 примірників на суму 4315-00; інші джерела (взамін загублених) – 7 примірників на суму 113-00.

Контрольні показники книжкового фонду: основний фонд – 13280 примірників; фонд підручників –17052 примірники; фонд періодичних видань –753 примірників; фонд опублікованих матеріалів – 8 примірників; фонд електронних документів – 27 примірників.

Розстановка книжкового фонду в бібліотеці здійснюється згідно з таблицями ББК. З метою вільного доступу до джерел інформації фонд відкритий. Всі видання технічно опрацьовані. Для забезпечення збереження фонду ведеться відповідна облікова документація.

Бібліотека комплектує, зберігає та видає навчальну літературу згідно інструкції з обліку комплектування та збереження навчального фонду.

Велика увага в школі приділяється збереженню підручників. Бібліотекарями та класними керівниками проводилась роз’яснювальна робота про бережливе ставлення до шкільних підручників, літератури.

Наприкінці року, під час прийому навчальної літератури, був ретельно перевірений стан кожного підручника. Кожен примірник відремонтовано, що, дійсно, збільшує термін збереження книги.

Протягом року відремонтовано 3607 примірників навчального та основного фонду.

Відповідно до Порядку забезпечення загальноосвітніх і професійно-технічних навчальних закладів підручниками і навчальними посібниками, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 14.12.2012 за №1427, на виконання вимог листа департаменту освіти і науки Київської обласної державної адміністрації від 18.05.2017 №12-01-13-1670 «Про проведення інвентаризації бібліотечних фондів підручників у 2016-2017 навчальному році», наказу управління освіти і науки № 57 від 19.05.2017 «Про проведення моніторингу забезпеченості навчально-виховного процесу підручниками» та з метою посилення контролю за обліком та використанням навчальної літератури завідувач бібліотеки ЗОШ №4 щорічно проводить в кінці навчального року моніторинг забезпеченості навчально-виховного процесу підручниками, придатними для використання, який відповідно до наказу триває до 20.06.2017.

Дані будуть узагальнені у документах інвентаризаційної перевірки: акт про проведення моніторингу забезпеченості навчально-виховного процесу підручниками; статистичні аналізи навчальної літератури для 1-11 класів; потреба та резерв навчальної літератури; забезпеченість підручниками.

На наступний 2017/2018 рік у квітні-травні 2017 року бібліотека брала участь в узагальнені інформації про результати вибору електронних версій оригінал-макетів підручників для учнів 9 класу загальноосвітніх навчальних закладів, поданих на конкурсний відбір.

Кількість передплачених періодичних видань протягом звітного періоду – 17 назв на суму 5015-55 грн. З них:

за кошти місцевого бюджету – 15 назв на суму 3798-71 грн.; на благодійних засадах – 2 назви на суму 1216-84 грн.

Аналіз проведення передплатної компанії показує, що з 2016 року відновилось фінансування місцевого бюджету для передплати газет та журналів, фонд періодичних видань поповнюється. Але підвищення цін на видання періодичних видань та поштових послуг зменшує саму кількість передплачених видань.

· своїй роботі бібліотекар використовувала різні форми популяризації бібліотечно-бібліографічних знань. Протягом навчального року проведено 17 бібліотечних занять та надано 34 індивідуальних консультацій, з них

3 практичних занять, охоплено 15 класів. Відбулися 2 творчих зустрічі та 4 презентації книг.

Сутність бібліотечно-інформаційної роботи полягає в тому, щоб забезпечити користувача необхідною інформацією, якою вона володіє.

Читачам надавалась інформація про нові надходження підручників та літератури основного фонду до бібліотеки, інформація за запитом тощо.

· бібліотеці систематично ведеться «Щоденник роботи абонементу», в якому здійснюється облік кількісного складу читачів, відвідувань, облік книговидачі, довідково-бібліографічної та масової роботи, облік інформаційної роботи.

Комп’ютерні технології – необхідна умова формування сучасного іміджу шкільної бібліотеки. Наявність у бібліотеці сучасних технологій – безсумнівне свідоцтво того, що вона виходить на певний рівень інформатизації. Нові технології, що використовуються у роботі бібліотеки, дозволяють створювати оптимальні умови для надання будь-якої інформації як вчителям, так і учням. За 2016-2017 навчальний рік виконано 32 запита, які здійснені за допомогою мережі Інтернет.

Бібліотека надає багато інформації на сайті-супутнику школи. Електронна адреса сайту бібліотеки: http://slavbibl4.at.ua/. Сайт-супутник Славутицької загальноосвітньої школи №4 був створений 5 листопада 2012 року

· постійно поповнюється.

Завідувач бібліотеки ЗОШ №4 постійно бере участь у проведенні педагогічних та методичних рад, школі майстерності бібліотечних працівників, семінарах-практикумах бібліотек закладів освіти, інструктивно-методичних нарад завідувачів бібліотек навчальних закладів.

· новому навчальному році зусилля слід направити на: збереження та поповнення книжкового фонду; задоволення інформаційних потреб користувачів; формування навичок незалежного користувача, інформаційної компетентності особистості, популяризацію бібліотечно-бібліографічних знань; удосконалення інформаційно-бібліографічного обслуговування читачів, довідково-бібліографічного апарату бібліотеки; інформаційно-консультативний супровід професійного зростання педагогічного колективу, спрямованого на підвищення ефективності навчально-виховного процесу; сприяння розвитку пізнавальних інтересів учнів, формування читацьких інтересів, виховання у школярів бажання самостійно розширювати обсяг знань; сучасні методи роботи щодо популяризації книги, здійснення творчої співпраці бібліотеки та учнівського колективу, залучення учнів до активної творчої діяльності навколо книги та бібліотеки. Таким чином, бібліотека нашої школи розвиває пізнавальні інтереси та сприяє успішному засвоєнню навчальних програм учнями, сприяє підвищенню методичної і педагогічної майстерності вчителів через відповідне інформування та інформаційні ресурси бібліотеки.

Соціальний супровід навчально-виховного процесу та безпеки дітей

Протягом навчального року основним завданням у роботі соціального педагога школи були соціальний захист прав дітей, створення сприятливих умов для розвитку дитини, встановлення зв'язків та партнерських відносин між родиною та школою.

Для досягнення позитивних результатів у своїй діяльності соціальний педагог керувалася Законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», «Про попередження насильства в сім'ї», «Про забезпечення організаційно – правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування», «Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей», «Програмою соціальної підтримки сім’ї, виявлення дітей, які перебувають у складних умовах проживання та запобігання ранньому соціальному сирітству на 2016-2020 роки «Назустріч дітям» та іншими.

Соціальний педагог здійснювала інформування учнів та батьків про можливості школи в напрямку соціального супроводу, підтримує їх у реалізації здорового способу життя. Вибір форм і методів організації діяльності підлітків на етапі збагачення відповідними знаннями включала консультації соціального педагога, участь учнів у фізкультурно-оздоровчих, культурно-масових заходах, дозвіллєвих формах роботи, що сприяла їх залученню до творчої діяльності, збагаченню креативно-діяльнісного досвіду, прояву активності і самостійності в організації власного здорового способу життя.

Протягом 2016-2017 н. р. головними напрямками роботи соціального педагога школи були:


консультативна робота;


захисна робота;


профілактична робота;


підтримка  взаємозв’язку  з  суспільними  інститутами,  службами  та  організаціями,  що  забезпечують

соціальний захист дітей;


організаційно-методична робота.

Діяльність соціального педагога школи була спрямована на реалізацію таких завдань:

· здійснення соціально-педагогічного супроводу дітей-сиріт, дітей під опікою, дітей, які знаходяться в складних умовах проживання, дітей-напівсиріт, дітей з неповних сімей, дітей-інвалідів, дітей, які проживають у сім’ях групи ризику, дітей з багатодітних сімей, учнів, які стоять на внутрішкільному обліку, дітей, схильних до правопорушень та тих, що перебувають на обліку в ССД і КМСД, соціальний супровід дітей із зони АТО;
· здійснення просвітницької роботи для батьків (осіб, що її замінюють) з питань організації виховного процесу;
· здійснення необхідної консультативної психолого-педагогічної допомоги дітям, підліткам, які потребують піклування і підтримки (діти з обмеженими фізичними можливостями, сироти, напівсироти, діти-інваліди);
· здійснення соціально-психологічного обстеження, надавання консультативної допомоги дітям та батькам з багатодітних, неповних, неблагонадійних та інших проблемних сімей;
· здійснення профілактичної роботи з попередження девіантної поведінки;
· профілактика правопорушень неповнолітніх, дитячого, побутового, дорожньо-транспортного травматизму;
· здійснення превентивного виховання, профілактика злочинності, алкоголізму і наркоманії, інших залежностей і шкідливих звичок серед підлітків;
 прогнозування та профілактика можливих негативних проявів та їх вплив на особистість
дитини;

· підтримка взаємозв’язку школи з іншими організаціями з метою реалізації захисних функцій соціального педагога.
На початку навчального року соціальним педагогом була проведена паспортизація класів та школи, зібрані і упорядковані списки учнів уразливих категорій. Протягом року у банк даних дітей вносилися корективи.

У школі систематично ведеться робота з дітьми, які стоять на шкільному обліку (на кінець навчального року – 7, з них на обліку в ССД - 1, КМСД - 0 учнів). З ними проводилась відповідна робота: профілактичні бесіди, відвідування вдома, розмова з вчителями з приводу поведінки на уроках. Записи про проведену роботу наявні в облікових картках та в Журналі обліку профілактичної роботи. Проводяться регулярні рейди-перевірки стану відвідування уроків (є інформація щотижневої звітності). З боку адміністрації, соціального педагога проводилася робота з батьками, учнями та класними керівниками щодо запобігання пропусків занять без поважних причин, більш відповідального ставлення до навчального процесу з боку учнів та батьків, щодо запобігання дитячої бездоглядності.

Батьки письмово попереджалися щодо пропусків уроків їх дитиною без поважних причин, про незадовільну поведінку, порушення внутрішнього розпорядку, про початок канікул.

Сім’я завжди була й залишається природним середовищем первинної соціалізації дитини, джерелом матеріальної та емоційної підтримки, необхідної для розвитку її членів, особливо дітей і підлітків, засобом збереження і передачі культурних цінностей від покоління до покоління. Дитина в сім’ї навчається, беручи приклад з батьків, з того, як вони ставляться до своїх обов’язків, одне до одного, до інших людей. Тому дуже важливою є робота соціального педагога з батьками, робота з вивчення стану сімейного виховання. Відповідно протягом року було складено 5 актів обстеження умов життя і виховання неповнолітніх.

За сприянням ССДС з боку соціального педагога проводилася робота щодо запобігання бездоглядності та нормалізації внутрішньо-сімейних стосунків, щодо підсилення уваги до шкільного та позашкільного життя дитини з боку батьків.

Протягом 2016-2017 навчального року за участю адміністрації, соціального педагога, учнів, батьків було проведено

9 засідань Ради профілактики, де розглядалась пропуски без поважних причин, поведінка, успішність учнів школи. Варто зазначити, що однією із основних причин запрошення дітей і їхніх батьків на засідання Ради профілактики є пропуски уроків без поважних причин учнями, низька успішність, безвідповідальне ставлення батьків до своїх обов’язків. Батькам були надані рекомендації щодо виховання та навчання дітей, організації дозвілля. З боку соціального педагога приділялась особлива увага щодо роботи з цими учнями. Надавалась консультативна допомога учням, їхнім батькам.
Важливим напрямком роботи соціального педагога була допомога у вирішенні проблем шкільної дисципліни та запобігання конфліктам в учнівських колективах. З цією метою проводились групові та індивідуальні профілактичні бесіди з учнями за фактами неприязних стосунків між ними, незадовільної поведінки під час уроків та на перервах. З боку соціального педагога здійснювалася співпраця з класними керівниками, які дуже добре знають дітей свого класу і допомагають в роботі з ними.

Відбувалася взаємодія з вчителями-предметниками, класними керівниками, які зверталися в службових записках за допомогою у вирішенні різних проблем, що виникали при спілкуванні з дітьми.

· рамках співпраці з КМСД та ССД відбувалися консультативні зустрічі з працівниками цих служб, надавалася інформація стосовно учнів школи на запит КМСД, ССД з метою організації роботи з функціонально неспроможними сім’ями, учнями, батьків яких було притягнено до адміністративної відповідальності та учнями, які знаходяться на профілактичному обліку.

Протягом року велась робота з виявлення сімей, діти яких знаходяться у важких соціальних умовах проживання. Були складені списки дітей, які виховуються у сім’ях, що потребують соціального захисту.

· листопаді-грудні 2016 року разом з працівниками ЦСССДМ проводились рейди-обстеження родин дітей, які опинились у складних життєвих обставинах.

Проблема збереження і зміцнення здоров'я, створення умов для розвитку здорової дитини, формування у дітей свідомого ставлення до власного життя та здоров'я є одним із пріоритетних завдань школи. Виходячи з цього, у школі два рази на рік (кінець календарного року за І семестр, початок навчального року за ІІ семестр) аналізується стан травматизму та проводиться робота з попередження дитячого травматизму. Відповідно до плану роботи школи, наказу

управління освіти і науки №15 від 27.01.2011 року «Про попередження травматизму в закладах освіти міста» в березні 2017 року проведений аналіз стану травматизму та роботи педагогічного колективу закладу з попередження дитячого травматизму в 2016 календарному році. Аналіз діяльності навчального закладу засвідчив, що у 2016-2017н. р. було зафіксовано 0 випадок травмування у побуті, але під час навчального процесу 2 випадки травмування.

За сприянням управління освіти і науки міста та заступника директора з навчально-виховної роботи була надана інформація учням школи про роботу гуртків, секцій міста та на базі школи.

В травні 2017 року було розпочато роботу щодо літнього оздоровлення.

На запит класних керівників з боку соціального педагога надавалась методична допомога у проведенні класних годин, батьківських зборів. Була поповнена папка з інформаційним матеріалом щодо соціалізації підлітків, їх правової та загальнолюдської культури, матеріалами інформаційно-консультативного характеру для батьків (статті законів; як вести розмову з підлітком; поради батькам щодо виховання тощо), папка нормативно-правової документації та методично-інструктивних матеріалів з питань профілактики жорстокого поводження з дітьми.

Протягом року соціальним педагогом своєчасно складалась та подавалась інформація до управління освіти і науки, ССДС, КМСД.

Аналізуючи роботу соціального педагога протягом 2016-2017 н.р. слід вказати: організаційно-методичні заходи, науково-методична робота, що передбачені планом, виконані в повному обсязі.

Протягом року здійснювалося корегування річного плану діяльності відповідно до запитів адміністрації навчального закладу.

Психологічний супровід навчально-виховного процесу

Завданням практичного психолога в цьому напрямку було - сприяти повноцінному розвитку особистості учнів на кожному віковому етапі, створювати умови для формування у них мотивації до самовиховання і саморозвитку.

Просвітницька робота здійснювалась в рамках проведення «години психолога», викладання факультативу «Таємниці спілкування» та спецкурсів «Психологія спілкування» й під час проведення шкільних акцій, предметного тижня, семінарів для батьків, виступах на батьківських зборах, тощо.

Завдання:

1. Сприяти повноцінному розвитку особистості учнів, на кожному віковому етапі, створені умов для формування у них мотивації до самовиховання і саморозвитку;

2. Забезпечити індивідуальний підхід до кожного учасника навчально-виховного процесу на основі його психолого-педагогічного вивчення;

3. Продовжувати роботу по профілактиці і корекції відхилень в інтелектуальному і психофізичному розвитку учнів;

4. Здійснювати психологічне супроводження освітніх інновацій: профільного навчання, компетентнісного підходу, інклюзії, особістісно-орієнтованого навчання і виховання, технології психолого-педагогічного проектування особистісного розвитку тощо.

Мету та завдання було досягнуто через такі форми роботи:

1. Організаційно-методична;

2. Психодіагностична;

3. Консультативна;

4. Профілактична;

5. Корекційно-відновлювальна та розвивальна;

6. Навчальна.

1. Організаційно-методична робота

На початку 2016-17н.рр. було вивчено основні пріоритети психологічних проблем та завдань, які підлягають вирішенню. В процесі планування позанавчальної діяльності проводилася спільна робота з адміністрацією школи та соціальним педагогом. Налагоджена співпраця з міським соціально-психологічним центром, соціальним центром у справах сім`ї та молоді.

Систематична участь в роботі Ради профілактики з метою вивчення мотивів поведінки учнів та їх індивідуальних особливостей, що потребують підвищеної уваги, нарадах при директору, педрадах, семінарах, практикумів. Спостереження та проведення просвітницьких заходів в інклюзивних класах, поширення інформації про інклюзію, дітей з обмеженими освітніми потребами серед учнівського загалу, педагогів та батьків.

2. Психодіагностична робота

В ході проведеної роботи були використані такі методи та методики: спостереження, анкетування, бесіди, проективні методики, опитувальники, методи діагностики міжособистісних відносин, тести, застосовано інтерактивні методи роботи, з допомогою яких було виявлено особистісну дезадаптованість школярів та її причини, визначення мікроклімату у класному колективі, структури взаємовідносин, дослідження індивідуально-психологічних особливостей особистості, соціально-психологічного стану дітей, які перебувають на індивідуальному навчанні, особливості розвитку особистості обдарованих, інклюзивних дітей, міжособистісних відносин учнів з ровесниками та педагогами, а також професійно важливі особистісні якості.

У вересні та жовтні місяці проведено спостереження за ситуацією спілкування в системі «учитель-учень» під час відвідування уроків на паралелі 5-х, 10-х класів. Проведено соціометричне дослідження з метою встановлення мікроклімату в класному колективі та структури взаємовідносин у 4-х, 5-х, 10-х класах (методика Дж. Морено). 

На паралелі 4-х класів виявлено рівень групової згуртованості низький; 5 – ті класи – низький рівень згуртованості, 10-тий клас – дуже низький та середній рівні.

Діагностика особистісної адаптованості учнів 5-х,10-х класів (методика 
«Експертна оцінка адаптованості дитини до школи» Чирков В., Соколова О., Сорокіна О. для 5-х класів;  опитувальник СПА Роджерса-Даймонда для 10-х класів) та поглиблене вивчення індивідуальних особливостей (тест шкільної тривожності Філіпса, методика «Драбинка спонукань» А.І. Божович, І.К. Маркова) з метою виявлення причин дезадаптації, дані результати записані в індивідуальні психологічні картки учнів, розроблено рекомендації щодо роботи з дітьми «групи ризику» та складено план індивідуальної роботи з такими дітьми.

Кожного місяця було проведено бесіди та діагностичну роботу (визначення характерологічних та темпераментальних особливостей особистості), з учнями, яких запрошено на Раду профілактики та поставлено на внутрішкільний профілактичний облік.

В грудні проведено диференційно-діагностичне опитування учнів 7-х, 9-го класівта їх батьків з метою визначення їх профільних нахилів для навчання в певному допрофільному та профільному класах. У квітні було проведено діагностику психологічної готовності учнів до переходу у школу ІІ ступеня (учні 4-х класів).

Протягом року проводилася діагностична робота за запитом: індивідуально-типологічні якості, визначення самооцінки, темпераментальні особливості та характерологічні (учні 8-х, 9-х класів); обстеження та направлення учнів на ПМПК, які мають вади розвитку, що заважають їм навчатися (квітень-травень); діагностування учнів у період гострої кризи підліткового періоду (учні 7-х, 8-го класів).

3. Консультативна робота

Батькам та педагогам надавалася консультативна допомога з таких проблем:
· Готовність учнів першого класу до школи;

· Порушення дисципліни та вживання брутальної лайки учнями під час навчально-виховного процесу;

· Взаємовідносин «учитель-учень», «учень-учень»;

· Налагодження психологічного мікроклімату в класних колективах;

· Проблеми виховання та взаєморозуміння в сім`ї;

· Мотивація навчальної діяльності;

· Особливості психологічного розвитку підліткового віку;

· Прояви жорстокості у молодших школярів;

· Неадекватна поведінка дітей вдома;

· Взаємовідносини у класному колективі;

· Взаємовідносини «батьки-діти»;

· Пропуски уроків без поважних причин;

· Мотиви вибору майбутньої професії дітьми.

Групові та індивідуальні консультації для учнів 7-х, 9-х, 11-х класів з проблем професійної спрямованості та вибір профільного та допрофільного навчання; консультації за результатами психодіагностики.
4. Профілактична робота

У серпні місяці проведено психологічну просвіту серед батьків та класоводів на теми: «Особливості психічного розвитку дітей, які починають навчатися», «Введення в шкільне життя», «Психофізіологічний портрет шестирічного першокласника». Протягом всього навчального року були проведені просвітницькі заходи в рамках «годин психолога», а саме: у вересні місяці проведена шкільна акція «День позитиву» та практичне заняття для учнів 7-х класів «Я – людина, моє життя прекрасне», тренінги на згуртування колективу (5ті, 8-ий, 10-тий класи), адаптаційні заняття для учнів 5-х класів «Морська подорож»; у жовтні проведені години спілкування «Міжнародний день боротьби з бідністю» (7-мі класи), у листопаді місяці проведено тестування дітей на визначення типу темпераменту та діагностика агресивної поведінки дітей 7-х, 9-го класів, а також проведений круглий стіл для педагогічних працівників «Вибір професії як життєвий проект старшокласників». У грудні місяці проведені заходи присвячені до Міжнародного дня порозуміння з ВІЛ-інфікованими людьми: «ВІЛ-СНІД: передбачити, уникнути, не захворіти» та інтелектуальну гру «Розумники» для учнів 9-го, 10-го, 11-го класів. Також були проведені тематичні заняття з елементами тренінгу для учнів 4-х, 6-х класів з теми «Права дитини – мої права» та «Толерантність у житті людини». Для учнів 10-го класу було проведено заняття-практикум «Гендер – це цікаво!». У грудні місяці також відбувся психолого-педагогічний семінар «Культура і компетентність сучасного вчителя-лідера». У лютому проводилось практичне заняття «Запобігання насильству» для учнів 7-х, 8-го класів.Також протягом року були проведені такі тренінги: «Вчимося спілкуватись» (6-ті класи), Світ емоцій та почуттів» (2-гі класи), «Дружба – найцінніший скарб» (для учнів 3-х класів), профорієнтаційні заняття для учнів 6-7-х класів «Всі професії важливі й корисні», для учнів 9-11-х класів «Вибір у твоєму житті». Для учнів 8-го класу був проведений кіно тренінг «З любов`ю до батьків» та практичне заняття «Будь змінною: об`єднаймося для кращого Інтернету». Для зняття психологічного стресу під час проходження ДПА учнів 9-го класу було проведено у травні місяці ділову гру «Екзамен».

У квітні місяці був проведений психолого-педагогічний семінар «Психолого-педагогічні аспекти формування успішної особистості педагога» та семінар-практикум для батьків  «Ці непрості підлітки – поговоримо?»

Для учнів початкової школи були запланові й проведені заняття на розвиток пізнавальних процесів та навичок групової взаємодії. Для учнів 3-А (інклюзивного) класу протягом  року були проведені заняття за посібником «Уроки доброти»  на усвідомлення учасників о людях з інвалідністю. 

У березні місяці відбулось практичне заняття для лідерів учнівського самоврядування «Життя прекрасне – ти його творець».

Протягом року діяли просвітницькі психологічні акції: «День Позитиву», під час якої всі учасники навчально-виховного процесу мали змогу отримати позитивні передбачування на день та залишити відбиток пальчика з фарбою на Дереві Позитиву. Акція до Міжнародного дня боротьби з бідністю - був оформлений інформаційний стенд та проведенні тематичні заняття для учнів, акція до Міжнародного дня порозуміння з ВІЛ-інфікованими людьми: оформлення інформаційного стенду та прикріплення червоної стрічки бажаючим на одяг. Психологічна акція «Мудрі повчання» в рамках Тижня психології у школі, під час якої кожен охочий міг отримати позитивне передбачування. Були проведені Позитивні п`ятниці протягом року, де діти співали, танцювали та грали під музичний супровід, у теплий період малювали кольоровою крейдою на подвір`ї школи. Також під час проведення свята Останнього дзвоника була проведена позитивна акція «Колекція побажань», де кожен залишив побажання гарного настрою та відпочинку під час літніх канікул. В день офіційного закриття англо-мовного табору у фойє школи була організована виставка малюнків-рефлексії учасників табору, на яких діти зобразили свій досвід та нові отриманні знання з поглибленого вивчення англійської мови.

Всі психологічні просвітницькі та позитивні акції й виховні заходи до Дня Позитиву, Міжнародного дня порозуміння з ВІЛ-інфікованими людьми були проведені за активної участі дітей, які входять в сектор «Психологічної підтримки» ДСО «Шкільний світ». Також учасники сектору були суддями під час інтелектуальної брейн-ринг гри «Розумники» серед дітей 3-х класів з психології в рамках проведення Тижня психології у травні місяці в школі.

5. Навчальна робота

На період 2016-2017 навчального року в школі проводився факультатив для учнів 3-х класів «Таємниці спілкування», викладався спецкурсу «Психологія спілкування» для учнів 5-х класів, вивчення якого передбачає розв`язання проблем підліткового віку; пробудження внутрішнього розуміння і духовної діяльності, інтересу до самопізнання; формування моральних критеріїв оцінювання власної поведінки й поведінки оточуючих; підвищення комунікабельності в галузі міжособистісних взаємин; вміння приймати протилежні погляди на подію. 

На виконання наказу відділу освіти №24 від 07.02.2012 «Про забезпечення рівного доступу до якісної освіти дітям з особливими потребами» та з метою забезпечення рівного доступу до осіб, які мають особливі освітні потреби впроваджується інклюзивна освіта у закладі. Практичним психологом проводилась діагностика розвитку дитини, емоційної сфери та її потенційних можливостей; виявлялися нахили та здібності дітей, інтереси та здійснювалася корекційно-відновлювальна та розвивальна робота. 

В січні місяці практичний психолог Піщуліна Д.В. прийняла участь у тренінгу «Активні громадяни»  - програми Британської Ради для молоді у галузі міжкультурного діалогу і соціального розвитку й отримала сертифікат.

У лютому місяці психолог прийняла участь у Міжнародній науково-практичній конференції «Теорія й практика пісочної терапії» в роботі з різними категоріями населення та отримала сертифікат; у квітні місяці пройшла навчання на курсах підвищення кваліфікації педагогічних працівників, які працюють в інклюзивних класах (групах) та здійснюють навчання учнів за індивідуальною формою навчання у Чернігівському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти імені К.Д.Ушинського; у квітні місяці пройшла курс навчання й може виконувати обов`язки старшого інструктора, інструктора або чергового в пункті проведення зовнішнього незалежного оцінювання.

У червні місяці відвідала семінар-практикум «Інклюзивний ресурсний центр: планування, діяльність, перший досвід» на базі Броварської ЗОШ І-ІІІ ступенів №6.

Протягом червня на базі ЗОШ №4 діяв англо-мовний табір «Веселка», де практичний психолог проводила профілактичні та просвітницькі розвиваючі заняття для учасників табору.

6. Корекційно-відновлювальна та розвивальна робота

Протягом лютого-травня проводилась індивідуальна корекційно-розвивальна робота з дитиною 5-го класу та індивідуальні корекційні-розвиткові заняття з дитиною ЗПР протягом червня місяця. 
Метою діяльності психологічної служби на 2017-2018н.р. залишається психологічне забезпечення та підвищення ефективності педагогічного процесу, формування конкурентоспроможної особистості, дослідження особистісних рис учнів, виявлення обдарованих дітей за допомогою психологічного інструментарію та захист психічного здоров`я і соціального благополуччя усіх його учасників: учнів, педагогічних працівників. Просвітницька робота та проведення розвивальних занять для учнів інклюзивних класів та дітей, які навчаються в класах за програмою «Інтелект України». Також  планується змістовна співпраця з вчителями, батьками у вигляді консультаційних зустрічей, проведенні практичних семінарів, практикумів. 

Створення безпечних умов праці

Відповідно до вимог чинного законодавства в школі проводиться вся необхідна робота щодо охорони праці та безпеки життєдіяльності учасників навчально-виховного процесу, керуючись «Положенням про службу охорони праці». На початку навчального року виданий наказ «Про відповідальність за збереження життя і здоров'я учасників НВП в школі», призначено відповідального за охорону праці в школі.

На початок навчального року були оформлені всі необхідні акти-дозволи на проведення навчальних занять у кабінетах і приміщеннях підвищеної небезпеки, акт готовності закладу до нового навчального року, паспорт школи.

План з охорони праці та безпеки життєдіяльності на 2016-2017 н. р. є складовою частиною плану роботи школи, діють затверджені інструкції з охорони праці, посадові інструкції працівників, затверджені правила внутрішнього трудового розпорядку, проводяться інструктажі для працівників та учнів школи, проведено навчання та перевірка знань з охорони праці працівників школи. Учні отримують інструктажі у кабінетах фізики, хімії, трудового навчання, спортивних залах, інформаційно-комунікаційних технологій.

Усі необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів із питань охорони праці ведуться. Оновлено куточок безпеки життєдіяльності, школа забезпечена протипожежним інвентарем.

За 2016-2017 ннавчальний рік не було випадків виробничого травматизму, 2 випадка травмування невиробничого характеру.

Робота колективу школи з охорони праці ведеться згідно з Законом України «Про охорону праці».

Виконувались заходи з протипожежної безпеки та цивільного захисту. Пройшли навчання та отримали відповідні посвідчення завідуюча господарством Мекшун О.В. та директор школи Резан О.М.

Медичне обслуговування

На початку навчального року всі учні школи мали довідки про стан здоров`я та рекомендовані групи  з фізичної культури.

Вакансія медичної сестри була заповнена з 01.02.2017 року.

Протягом навчального року, після кожних канікул, медичним працівником школи всі учні оглядались на наявність педикульозу і корости. Постійно велась робота з довідками, в яких зазначена група для занять фізичною культурою, контролювались терміни дії довідки, проходження наступних медичних оглядів для продовження терміну дії довідок.

Медичним працівником школи Корінь В.О. систематично перевірялись уроки фізичної культури, відповідність харчування учнів санітарним нормам.

Організація харчування учнів

Станом на 01.09.2016 р. було організовано гаряче харчування для учнів школи за батьківський кошт.

Для учнів пільгових категорій була надана можливість харчуватися за кошти місцевого бюджету. Готову їжу довозили зі Славутицького ліцею (ФОП Білоус.В.А.).

· 16 січня 2017 року почала харчувати дітей компанія «Чілдрен-продукт» (м.Бровари). Їжу почали готувати у шкільній їдальні, працював буфет. У меню з’явилися перші страви.

Для учнів початкової школи запропонували харчування з умовою оплати 40% - оплата за рахунок місцевого бюджету та 60% - за батьківський кошт. Учні пільгових категорій: діти- сироти, позбавлені батьківської опіки; діти, які проживають у дитячому будинку та в будинках сімейного типу, діти з малозабезпечених сімей харчуються за кошти місцевого бюджету.

· 03 квітня 2017 року, відповідно до рішення виконкому від 15.03.2017 № 114, від сплати за харчування звільнені наступні категорії учнів 2-11 класів:

· дітей з інвалідністю, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування та осіб, із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які навчаються у загальноосвітніх навчальних закладах міста;
· дітей, учасників антитерористичної операції;
· дітей, батьки яких отримують допомогу відповідно до Закону України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям»;
· дітей із багатодітних сімей, які мають троє і більше дітей віком до 18 років (або до 23 років, якщо вони навчаються за денною формою навчання).
Протягом навчального року кількість учнів, що мають право на пільгове харчування змінювалась.

Класні керівники 1-11 класів постійно проводили роз’яснювальну роботу серед дітей та їх батьків з питань профілактики кишково-шлункових інфекцій, дотримання правил особистої гігієни учнями.

Відповідає за організацію гарячого харчування у школі директор, що включає: проводення перевірки організації харчування у школі, питання раціонального харчування учнів, результати контролю виносилися на наради при директорові, батьківські збори.

Фінансово-господарська діяльність

Фінансування школи в 2016-2017 н. р. здійснювалось за рахунок державного та місцевого бюджету. За рахунок бюджетних коштів здійснювалось фінансування комунальних послуг, оплата праці працівників школи, виділені кошти на обслуговування будівлі школи.

Також в 2016-2017 н.р. за рахунок коштів місцевого бюджету здійснено придбання обладнання (близько 170 тис грн), меблів (120 тис грн), господарських товарів (15 тис грн) , медикаментів (близько 2 тис грн), спортивної форми

та інвентарю (60 тис грн), встановлена система відеоспостереження (22 тис грн), що дозволило суттєво поліпшити матеріально-технічну базу школи.

За рахунок перемоги у міжнародному проекті «GoCamp-GoGlobal» школа отримала 15 персональних компютерів від Китайської Народної Республіки, що дало можливість відкрити третій кабінет інформаційно-комп’ютерних технологій, який задовольнить потребу початкової школи для проведення предметних занять.

· той же час потребує вирішення питання матеріально-технічного забезпечення навчально- виховного процесу

· більшості предметів.

Школа здобула ІІІ місце в конкурсі грантів міського голови та виграла грант в сумі 40000 грн для реалізації проекту «Комфортна школа». З допомогою участі громади розпочато реалізація проектів «Безпечна школа. Прозорий клас» та «Локери для учнів», що дало можливість отримати додаткового фінансування на 20 000 грн.

Велику допомогу у поповненні матеріально-технічної бази школи надає Батьківська громада. Завдяки Батьківскій громаді підтримуються в належному стані кабінети, встановлені жалюзі, на благодійний рахунок надійшла 1 тисяча грн для ремонту кабінету №203.

Усі матеріальні придбання закладу згідно з вимогами оприбутковуються у встановленому порядку, якщо є необхідність, списуються. Супроводжуюча фінансові процедури документація знаходиться в належному стані, оформлюється своєчасно.

· школі значна увага приділяється економному використанню енергоресурсів. Розроблена та реалізується програма «Енергозбереження та енергоефективності» на період 2016-2020 років. Завдяки реалізації даної програми відбулось скорочення споживання холодної води, електроенергії.

Продовжується друга черга термомодернізації закладу (західний фасад та ІІ корпус школи).

