Зоопарк – установа підвищеної небезпеки
Відвідування зоопарку – радісна подія, а особливо під час шкільних канікул.
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Зоологічний парк – це природоохоронна, науково-дослідна та культурно-освітня установа, штучно створений об’єкт природно-заповідного фонду. Працівники зоопарку займаються: 
· оформленням і утриманням колекцій тварин;

· збереженням і відтворенням тварин у штучних умовах, в першу чергу  тих, які зникають – рідкісних, занесених до Червоної книги України й міжнародних Червоних списків;
· проведенням навчально-виховної та культурно-освітньої діяльності в галузі екології, охорони природи, зоології, мисливського господарства і тваринництва;
· забезпеченням різноманітних форм культурного дозвілля відвідувачів, створенням належних умов відпочинку населення, зберігаючи сприятливі умови утримання тварин, тощо.

А оскільки в гості до братів наших менших приходять, як кажуть,  і малі, і старі, то кожен повинен дотримуватись відповідних правил.

 Вони стосуються як дітей, так і дорослих. Адже деякі  дорослі під час відпочинку поводяться досить нерозсудливо та неадекватно.
Отож, увійшовши до зоопарку не забувайте, що ви перебуваєте на чужій території й дотримуйтесь внутрішніх  правил зоологічного парку.
У зоопарку категорично забороняється:

· заходити на територію зоопарку з домашніми улюбленцями. 
Цей заборонний захід введений з метою недопущення зараження тварин зоопарку хворобами ззовні.

· Заходити на територію зоопарку в стані алкогольного або наркотичного сп`яніння.
Зоопарк – установа підвищеної небезпеки, в якій людина, у разі нездатності контролювати свою поведінку, може отримати серйозні травми.
· Кидати у вольєри залишки їжі, іграшки, будь-які інші предмети.
· Притулятися до кліток та інших конструкцій вольєрів,  просовувати руки, ноги  та будь-які предмети крізь грати й сітки вольєрів. 

Навіть безпечна, на перший погляд, тварина може нанести травму. Адже тварини в зоопарку, за рідкісним винятком, не ручні і можуть нападати.
· Заходити або перелазити через бар`єри безпеки, паркани, стіни, перетинати рови.
· Фотографувати тварин зі спалахом. 
Будь - які різкі подразники: стук, крик або спалах фотоапарата викликають у тварин стрес.

· Стукати по вольєрах, кричати поряд з ними, дратувати й лякати тварин.
· Смітити на території зоопарку, ламати гілки зелених насаджень,  рвати квіти та плоди на деревах і кущах. Ходити по газонах, відпочивати на них, ловити рибу, купатись у фонтані чи штучній водоймі.
· Заходити до зони будівництва та ремонту, а також до службових приміщень чи приміщень, де безпосередньо утримуються тварини.
· Залишати дітей без нагляду, дозволяти їм самостійно розглядати тварин. Ставити й саджати дітей на бар`єри, огорожі, які установлені навколо приміщень з тваринами.
· Залишати особисті речі без нагляду: адміністрація зоопарку не несе відповідальності за загублені речі.
· Переміщувати на свій розсуд садово-парковий інвентар: лавки, шезлонги, стільці тощо. 
· Пересуватися територією зоопарку на самокатах, велосипедах, скейтах, роликових ковзанах.
· Грати на музичних інструментах, співати пісні, голосно вмикати музику.
· Вживати їжу та напої у приміщеннях, де утримуються тварини. 
· Перебувати на території в неробочі години зоопарку без дозволу адміністрації.

Варто також пам`ятати:

· годувати тварин зоопарку дозволяється спеціально підготовленими кормами, придбаними в зоопарку, через облаштовані годівниці під контролем співробітника зоопарку;
· не можна гладити чи торкатись до тварин, за винятком мешканців контактного зоопарку;
· відпочиваючи на території зоопарку, треба звертати увагу на інформацію, розміщену на вольєрах.
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Не забувайте, що на території зоопарку утримуються колекції  диких тварин, що становлять державну й наукову цінність. Є види тварин, які небезпечні для відвідувачів, про що варто пам`ятати. Адже випадки нападу тварин на відвідувачів зоопарку не є рідкістю. Зазвичай, до цього призводить нерозважлива чи навіть агресивна  поведінка людей.

Моторошний випадок трапився у зоопарку Кабула 2009 року. Один із його відвідувачів вирішив показати присутнім свою силу й сміливість. Він напав на лева, подолавши огородження клітки. У сутичці з царем звірів афганець помер. А згодом брат нападника заклав у цьому вольєрі бомбу, через що лева було травмовано.
У листопаді 2011 року п`яного відвідувача  бразильського зоопарку покусали мавпи, до яких він дістався, подолавши  огородження вольєра.
У грудні 2012 року у вольєр з білими ведмедями Берлінського зоопарку стрибнула жінка, яку покусав один із 4-ох ведмедів, що там знаходились.

 Відомі також випадки травмувань і працівників зоопарку його мешканцями.

У Київському зоопарку тигр напав на працівника й травмував його, у Харківському  зоопарку слониха нанесла важку травму провідному спеціалісту (випадково притиснула його руку до огородження вольєра).

Ясна річ – зоологічний парк є рідною домівкою для сили-силенної тварин, життя яких проходить у неволі. Тому, відвідуючи зоопарк, намагайтесь не створювати будь-яких проблем його мешканцям і зайвих клопотів працівникам зоопарку. 
А головне - бережіть себе!
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