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Усі види електромонтажних робіт на будівництві житлових споруд виконують електромонтери. Роботи проводять відпо​відно до електротехнічних схем.
Електромонтер спочатку вивчає схему, складає план роботи, з'ясовує, які потрібні матеріали та інструмент, як краще і швид​ше виконати завдання. Електромонтер повинен уміти читати схеми, чітко уявляти за принциповою схемою монтажну схему, конструкцію і принцип дії кожного елемента схеми. Йому треба знати основні монтажні матеріали, вироби й де​талі, марки проводів, типи установочної та захисної арматури.
Електромонтер прокладає проводи, установлює коробки для вимикачів, перемикачів, штепсельних розеток, деталі кріплен​ня світильників, електричні лічильники, дзвінки, світильники, штепсельні розетки, випробовує мережу. Тому він повинен добре знати електротехніку й технологію електромонтажних робіт, правила організації виконання робіт, основи наукової організації праці, правила безпечної роботи, протипожежні правила й норми виробничої санітарії, правила внутрішнього трудового розпорядку.

Ця професія вимагає акуратності, точності, уважності та дисциплінованості. Щоб здобути її, потрібні знання з мате​матики, фізики, креслення, трудового навчання.
Здобути професію електромонтера можна в професійно-технічному училищі або ж безпосередньо на виробництві.
