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Токар. У машинобудуванні і в сільському господарстві, у залізничному депо і на авторемонтному підприємстві — всюди потрібний токар, оскільки без нього не можна вигото​вити верстат або машину, відремонтувати комбайн або тепло​воз. Токар, працюючи на верстатах різних моделей, обточує за допомогою різців циліндричні, конічні і фасонні поверхні, розсвердлює і розточує отвори в заготовках, надаючи май​бутній моделі потрібних форми і розмірів. Крім того, він може нарізати зовнішню і внутрішню різьбу плашкою або мітчиком чи спеціальними різцями.
Кваліфікований токар самостійно вибирає режим різання, заточує і встановлює різці, раціонально організовує своє робоче місце, використовує для полегшення роботи різні пристрої. Завдяки цьому продуктивність його праці зростає, тобто збіль​шується кількість виготовлюваних деталей.
Щоб стати висококваліфікованим токарем, треба знати будову токарних верстатів і вміти ними керувати. Необхідно також уміти читати креслення, знати основи допусків і по​садок, обробки і шорсткості поверхні, мати добрі знання з математики, фізики, креслення, знати властивості чорних і кольорових металів, а також їх сплавів. Добрий зір, зосереджена увага, точні координовані рухи рук при керуванні верстатом і любов до техніки — головні умови для того, щоб стати відмінним токарем на будь-якому виробництві, де потрібні такі спеціалісти.
