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Сільськогосподарське тваринництво обслуговують звичайно два спеціалісти —зоотехнік і ветеринарний лікар.
Зоотехнік — спеціаліст з вищою або середньою спеціаль​ною зоотехнічною освітою, всебічно обізнаний з розведенням, годуванням, утриманням і раціональним використанням сільськогосподарських тварин. У всіх господарствах є посади головного зоотехніка та зоотехніка з племінної справи. В окре​мих великих господарствах можуть бути додаткові посади зоотехніка (старшого зоотехніка відділу або ферми) і галу​зевого зоотехніка.
Головний зоотехнік керує зоотехнічною роботою в госпо​дарстві, організовує її й відповідає за стан справ у галузі тваринництва. Йому підлягають зоотехнічна служба госпо​дарства і керівники підрозділів тваринництва.
Основне завдання головного зоотехніка полягає в організації виробництва та реалізації запланованого обсягу тварин​ницької продукції в цілому по господарству з мінімальними витратами праці й засобів. Головний зоотехнік має право вно​сити пропозиції по удосконаленню спеціалізації, технології та організації виробництва тваринницької продукції; пропонувати зміни до діючих норм навантаження, оплати праці й витрат матеріальних засобів; подавати матеріали на за​охочення кращих робітників, а також карати порушників технологічних вимог і трудової дисципліни; добирати і роз​ставляти спеціалістів на виробничих дільницях, фермах і в бригадах.
Головний зоотехнік відповідає за своєчасне виконання передбачених виробничо-фінансовим планом завдань; за раціо​нальне використання кормів, техніки, дотримання визначе​ної технології виробництва і правил внутрішнього розпо​рядку в тваринництві, правил безпечної праці та виробничої санітарії.
Зоотехнік з племінної справи є керівником і організатором племінної справи та відповідає за її стан у тваринницькому господарстві.
