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Організація навчально-виховного процесу у закладі

У 2016-2017 навчальному році діяльність педагогічного колективу Славутицької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №4 була спрямована на виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», реалізацію державних, регіональних  програм у галузі освіти, інших чинних законодавчих та нормативних документів. Школа здійснювала свою діяльність відповідно до Статуту, Положення про загальноосвітній навчальний заклад. 
Навчально-виховний процес відбувався в одну зміну.

За територією обслуговування дітей з 6 до 18 років зареєстровано 649 осіб, 12 дітей мають вади розумового та фізичного розвитку. Педагогічним колективом закладу проведено певну роботу щодо збереження шкільної мережі. Проте пройшла оптимізація на одній паралелі, мережа скоротилася на 1 клас. На початок 2016-2017 року відкрито 20 класів, які охоплювали 516 учнів, із них 1-4-х – 10 класів, 5-9 – 8 класів, 10-11 – 2 класи. Мова навчання українська. Два класи охоплено профільним навчанням: 11 - географічний, 10 – технологічний профіль. Відкрито новий 1-й клас за науково-педагогічним проектом «Інтелект України». Продовжено роботу інклюзивного 3-А класу відкрито два інклюзивні класи – 1-А та 1-Б. За індивідуальною та інтегрованою формою навчалися 7 учнів, 5  за інклюзивною формою. Не охоплені навчанням станом на 10.09.2016 були Панов Ярослав – за станом здоров’я; Ткач Вікторія – дитина-інвалід.

Організація допрофільного навчання реалізувалася через варіативну складову: курси за вибором, факультативи, індивідуальні та групові заняття. Діяли 20 факультативів та курсів за вибором, які відвідували 325 учнів. Працював гурток «Захисник Вітчизни», який відвідували 30 учнів школи.

Однак потребує покращення матеріально-технічна база кабінетів, а саме: поновлення устаткування кабінетів фізики, хімії, біології, трудового навчання. 

За результатами І семестру 25 учнів (4,9 %) мали високий рівень навчальних досягнень, за рік – 29, що складає 5,7%; 127 учнів (25 %) - високого і достатнього рівня, за рік - 135 (26, 4%); лише початкового рівня з усіх предметів не має жоден учень. Якісний показник навчальних досягнень учнів складає 43,4 %.

Учениця 11 класу Дудка Валерія закінчила школу з високим рівнем навчальних досягнень, їй вручено атестат особливого зразка та нагороджено золотою медаллю. 

Навчальні програми виконані з усіх предметів інваріантної складової. Індивідуальні та групові заняття використані на 98,4 %. 


Питання, яке знаходилося на щоденному контролі, - це відвідування навчальних занять. За І семестр усього пропущено – 23874 уроків, за рік - 55130, з них через  хворобу – 17124 за І семестр та 38123 за рік. Кількість пропусків без поважної причини зросла з 215 у І семестрі до 658 за рік .

Показником якості роботи педагогів у 4-х, 9, 11 класах є результати  державної підсумкової атестації. Учні 4-х класів складали державну підсумкову атестацію у формі підсумкових контрольних робіт з трьох предметів: української мови, математики, літературного читання.  Якісні показники державної підсумкової атестації в 4-х класах у цілому свідчать про високий рівень теоретичних знань, практичних умінь і навичок учнів з навчальних предметів. У розрізі навчальних предметів найвищий відсоток якості продемонстрували учні 4-А класу з літературного читання (100%), найнижчий – з математики в учнів 4-Б класу (73,1%). Слід зазначити, що з державної підсумкової атестації 4-х класів немає оцінок початкового рівня. Середній показник якості загалом складає 86,4% (85% у 2015-2016 н.р.), що на 1,4% вищий у порівнянні з минулим роком. 
Учні 9 класу складали державну підсумкову атестацію з 3 предметів: української мови (диктант), математики (письмово) та предмета за вибором навчального закладу, а саме англійської мови (письмово). Аналіз якісних показників державної підсумкової атестації в 9 класі в цілому свідчить про середній рівень теоретичних знань, практичних умінь і навичок учнів з навчальних предметів. Найвищий якісний показник (59,4 %) з української мови, найнижчий – з англійської мови (18,8%). Найбільше оцінок початкового рівня з англійської мови – 10 учнів, з української мови 9 учнів та з математики – 5 учнів.

Середній показник якості загалом складає 35,4%, що на 20,4% нижчий у порівнянні з минулим роком. 
Учні 11 класу складали державну підсумкову атестацію з трьох предметів у формі ЗНО: з української мови – 28 учнів, математики – 11 учнів,  історії України – 19 учнів,  англійської мови – 6 учнів, географії – 14 учнів, біології – 5 учнів, хімії – 1 учень.
Результати зовнішнього незалежного оцінювання з української мови, математики, історії України, англійської мови, біології, географії, хімії надані Українським центром оцінювання якості освіти та зараховані як результати державної підсумкової атестації наказом директора школи від 05.05.2017 № 33 «Про проведення державної підсумкової атестації учнів 11 класу у формі зовнішнього незалежного оцінювання ». 

Якісні показники державної підсумкової атестації за предметами  перебувають у межах від 15,8% (з історії України) до 100% (з хімії). Кращі знання під час атестації  показали випускники 11 класу з хімії 100% (учитель  Рудик В.М), з української мови  – 50% (учителі Атаманенко Н.Л., Євтушенко В.М.). 

Найнижчі показники мають учні з  історії України (учитель Резан О.М.). Із загальної кількості учнів (19), які взяли участь у тестуванні з історії України, 1 учень має високий рівень, 2  - достатній, 16 - середній, початкового рівня немає. 

Середній показник якості загалом складає 39% (31% у 2015-2016н.р.), що на 8% вищий у порівнянні з минулим роком. Аналіз результатів свідчить про недостатню роботу частини педагогічного колективу щодо підготовки учнів до державної підсумкової атестації та недостатнє формування низької мотивації в учнів до навчання.

У 2017/2018 навчальному році необхідно постійно проводити інформаційно-роз’яснювальну роботу серед учнів-старшокласників та їх батьків щодо свідомого вибору предметів тестування й навчально-тренувальну роботу серед учнів 10-11 класів щодо підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання.
Протягом року проводилася робота з обдарованими дітьми. Учні школи брали участь у І-ІІІ етапах Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін, І етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН, Міжнародних конкурсах з української мови ім. П. Яцика, імені Т.Г. Шевченка, Всеукраїнських дистанційних конкурсах «Колосок», «Кенгуру», «Левеня», «Грінвіч», «Геліантус», «Соняшник», Всеукраїнському конкурсі учнівської творчості, присвяченому Шевченківським дням, міській олімпіаді з рідної мови та математики серед учнів 4-х класів тощо.

У І етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад узяли участь 394 учні, що складає 145,39% від загальної кількості учнів 5-11 класів. Загалом кількість учасників шкільних олімпіад збільшилася порівняно з минулим роком на 110 учнів (42,86%) (2015-2016 навчальний рік – 284 учні, що складає 102,53% від загальної кількості учнів 5-11 класів). 

У ІІ етапі олімпіад взяли участь 76 учнів школи (34,39% від загальної кількості учнів 6-11 класів), 36 (І – 3 місць, ІІ – 15 місць, ІІІ – 18 місць) з них стали переможцями, якісний показник виступу складає 47,37% (у 2015-2016 навчальному році – 40,63%). Цей показник збільшився  порівняно з минулим навчальним роком на 6,74%. Показники якості виступу команди школи на ІІ етапі олімпіад за 7 останніх навчальних років свідчать про те, що заклад має стабільні результати з даного напряму роботи.

Більшу кількість переможців підготували у поточному навчальному році учителі української мови та літератури, математики, історії, географії, хімії, правознавства, трудового навчання (технічна праця) у порівнянні із минулим періодом. Зменшився цей показник з англійської мови, екології. Стабільною є кількість призерів з біології, астрономії, обслуговуючої праці. Немає призових місць з фізики, інформаційних технологій, інформатики, економіки. Учні школи не брали участі в олімпіаді з російської мови.

Маємо 1 переможця ІІІ (обласного) етапу. 
З метою залучення до науково-дослідницької та експериментальної роботи учні брали участь у І (міському) етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук. У конкурсі-захисті на міському етапі взяли участь два учні. Гаєва Катерина, 11 клас,  зайняла І місце у І (міському) етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук у секції «Географія та ландшафтознавство» з теми «Сучасні тенденції енергозбереження в Україні та місті Славутич», науковий керівник Ємець О.М., учитель географії. ІІ місце в міському етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук у секції «Екологія», керівник Рудик В.М., учениця 11 класу Чиженок Анастасія. Слід зазначити, що у 2017-2018 н.р. необхідно вжити дієвих заходів щодо подальшого удосконалення даного напряму роботи.

На міському етапі Міжнародного мовно-літературного конкурсу імені Т.Шевченка учениця 10 класу Врублевська В. посіла І місце (учителі Живець Л.М., Євтушенко В.М.). В обласному етапі конкурсу брала участь Врублевська В. 

На ІІ етапі Міжнародного конкурсу з української мови імені П. Яцика учениця 4-А класу Атаманенко Д. посіла ІІІ місце (учитель Полоз І.В.).

Маємо переможця ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості, присвяченого  Шевченківським дням: учениця 10 класу Врублевська В. зайняла І місце в номінації «Література» (учитель Живець Л.М.).

Учениця 10 класу Врублевська В. стала переможцем міського етапу (І місце) та призером обласного поетичного конкурсу «Зерна доброти» (учитель Живець Л.М.).

Команда учнів 9 та 11 класів зайняла ІІ місце у загальноміському конкурсі «Вогонь Франкового слова», керівники Атаманенко Н.Л. та Нестеренко Т.М.

Команда учнів школи брала участь та перемогла у міському конкурсі двомовних буклетів та відеогідів (керівник Мороз Н.М.).
Учні школи брали участь у  конкурсі самоврядних проектів і вибороли І місце. .
У конкурсі «Колосок – 2016» взяло  участь 46 учнів, з них 3 отримали «Золотий колосок», 19 учнів – «Срібний колосок». 9 учнів школи з 16 учасників показали добрий результат у математичному конкурсі «Кенгуру - 2017». У конкурсі «Гринвіч – 2016» взяло участь 43 учні, з них, 3 учні отримали Золотий сертифікат, 4 – Срібний та 1 - Бронзовий. У конкурсі «Геліантус» взяло участь 6 учнів, 6 нагороджені грамотами
Підсумки олімпіад, конкурсів узагальнені відповідними наказами по школі.

У квітні 2017 року  відбулася Шоста  науково-практична конференція учнів 8-11 класів «Славутич – погляд у майбутнє». У заході взяли участь 2 особи. Гаєва К., учениця 11 класу, виступила з доповіддю на тему: «Проблема енергозбереження в Україні та в місті Славутичі» (керівник Ємець О.М.), Чиженок А.А., учениця 11 класу, - на тему «Сміття – одна з глобальних проблем людства», керівник Рудик В.М.

У червні на міському святі обдарованої молоді відзнаку «За вагомі досягнення» отримали 2 учнів – учениця 10 класу Врублевська В., учениця 11 класу Бовкун А. 

Стипендіатами міського голови за підсумками 2016-2017 навчального року стали 2 учні школи.

Кадрове забезпечення

У 2016/2017 навчальному році в школі працювало 39 педагогів як основні працівники та 9 сумісників, у тому числі директор, 2 заступники директора з навчально-виховної роботи, педагог-організатор, соціальний педагог, практичний психолог, завідувач бібліотеки. Обслуговуючого персоналу – 26 працівників. Станом на 31.05.2017 якісний склад педагогічного колективу (без д/в) становить:

Спеціалістів вищої категорії - 14, що складає 36%

І категорії - 11,  що складає  28%

ІІ категорії – 5,  що складає 13 %

Спеціалістів - 5, що складає 13 %

Педагогічне звання «учитель-методист» мають 6 педагогів, педагогічне звання «старший учитель» - 5.  

Науково-методична робота та професійний розвиток педагогів

У 2016-2017 навчальному році колектив школи третій рік працював  над реалізацією науково-методичної проблеми «Формування конкурентноспроможної особистості засобами інноваційних технологій». Науково-методична робота з педагогічними працівниками та діяльність методичного кабінету школи була спрямована на вирішення таких пріоритетних завдань: забезпечення необхідних умов щодо впровадження нового Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, Державного стандарту початкової загальної освіти, удосконалення психолого-педагогічного та науково-методичного супроводу  профільного навчання, навчання учнів з особливими освітніми потребами, підвищення якості знань з базових предметів навчального плану, забезпечення методичного супроводу професійного розвитку педагогів на основі вільного вибору форм і методів підвищення кваліфікації в атестаційний та міжатестаційний періоди, залучення педагогів до участі в інноваційних і дослідно-експериментальних проектах різних рівнів.

Протягом року в рамках реалізації науково-методичної проблеми були ефективно проведені педагогічні ради: «Формування ключових компетентностей, необхідних для успішної самореалізації особистості в суспільстві», «Виховання демократичної громадянськості і навчання правам людини, а також теоретичний семінар «Навчання і життя в демократії», педагогічне читання «Конкурентноспроможний педагог. Який він?», психолого-педагогічні семінари «Культура й компетентність сучасного учителя-лідера», «Психолого-педагогічні аспекти формування успішної особистості педагога».

Робота методичного кабінету школи здійснювалася відповідно до плану роботи. Методичний кабінет забезпечував науково-методичне інформування педагогів під час проведення різноманітних загальношкільних методичних заходів. На базі кабінету проходили стажування молоді вчителі, було організовано роботу шкільної атестаційної комісії, методичної ради школи, проводилися інструктивно-методичні наради. Протягом року в методичному кабінеті проводилася робота по створенню банку даних ППД педагогів школи, продовжувалася робота щодо поповнення анотованого каталогу узагальнених матеріалів з досвіду роботи вчителів закладу. Надавалася допомога педагогам, які навчалися на курсах підвищення кваліфікації, проводилося індивідуальне консультування. 
Методичні надбання педагогів були представлені на міській педагогічній виставці «Освіта Славутича – 2017». На виставку було подано 5 матеріалів у 3 номінаціях та розділі «Презентація». Загалом у виставці взяло участь 5 педагогів. Проблематика виставкових робіт актуальна, має інноваційний характер, зафіксований достатній показник якості робіт – 80%.   4 (80%) експонатів виставки відзначено дипломами (І ступеня – 1, ІІІ ступеня – 1, «Золотий фонд» – 2) Протягом 2016-2017 н.р. було організовано роботу 7 методичних об’єднань учителів-предметників, 2 творчих груп учителів. На засіданнях методичних об’єднань обговорювалися як організаційні питання (підготовка і проведення олімпіад, конкурсів, турнірів, предметних тижнів, проведення контрольних робіт, схвалення матеріалів для державної підсумкової атестації), так і науково-методичні питання. Найбільш результативними та якісно проведеними засіданнями є такі: загальноміський теоретичний семінар «Виразне читання як один з методів вивчення літератури» (ШМО вчителів словесності, керівник Атаманенко Н.Л.).

Учителі школи проводили позакласні заходи в межах загальноміських, загальношкільних тижнів, декад, місячників. Згідно з річним планом роботи проведено предметні тижні. На належному методичному рівні проведено тижні української мови та літератури, початкової школи, природничих наук, математики, фізики, іноземної мови, фізичної культури, художньо-естетичного циклу. На високому рівні проведено загальношкільне свято «Україна моя вишивана» (Атаманенко Н.Л., Євтушенко В.М., Нестеренко Т.М.) Проте необхідно покращувати рівень підготовки позаурочних заходів з трудового навчання.  У 2017-2018 н.р. шкільним методичним об’єднанням, творчим групам необхідно розглянути питання якісної підготовки учнів до державної підсумкової атестації та зовнішнього незалежного оцінювання, виконання вимог Державних стандартів, урізноманітнювати форми і методи роботи щодо професійного розвитку вчителів.

Відповідно до плану курсового підвищення кваліфікації педагогічних працівників протягом 2016-2017 року 7 педагогів школи пройшли курси підвищення кваліфікації: 3 у КВНЗ КОР «Академія неперервної освіти» та 4 в Чернігівському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти. План проходження курсів підвищення кваліфікації педагогічними працівниками у 2016-2017 навчальному році виконаний. 
10 педагогічних працівників пройшли атестацію. З 10 педагогічних працівників: 1 відповідає  раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії», 3 - раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст І категорії»,1 присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії», 3 - кваліфікаційну категорію «спеціаліст І категорії», 1 - кваліфікаційну категорію «спеціаліст ІІ категорії». Крім того, 2 учителям присвоєно педагогічне звання «старший учитель» та 1 – педагогічне звання «учитель-методист».

У ході атестації були проведені відкриті заняття педагогами, які атестувалися. Учителі демонстрували свої надбання, ділилися досвідом роботи з колегами. У березні на високому рівні проведено майстер-клас педагогів, які атестувалися на відповідність або присвоєння вищої кваліфікаційної категорії (Лойченко І.В., Потапенко Л.В., Ємець О.М.). 

Протягом року педагогічний колектив брав участь у різних конкурсах. Команда школи бере участь у Всеукраїнській програмі освіти з демократичного громадянства «Демократична школа», що започаткована Європейським Центром імені Вергеланда (Осло, Королівство Норвегія), Міністерством освіти і науки України і співпраці з Радою Європи та за підтримки Міністерства закордонних справ Норвегії. Програма спрямована на підтримку реформи в українській середній освіті, сприяє демократизації врядування школи, важлива для розвитку громадянських, демократичних та міжкультурних компетентностей. Протягом року у школі тренерами програми було проведено тренінги за проектом «Демократична школа». Учителі англійської мови Зінченко В.Г., Мороз Н.М., Востришева А.Ш., Панько  І.С. у 2015-2016 н.р. стали переможцями мотиваційного конкурсу «GoGlobal camps», за результатами якого на базі школи вже другий рік діє літній англомовний табір «Веселка».

Дослідно-експериментальна робота та інноваційна діяльність у закладі реалізується за 4 напрямами: Нестеренко Т.М. проводила  заняття для батьків учнів 9-А класу за програмою «Родинна твердиня» (спільно із Всеукраїнською громадською організацією «Міжнародний шкільний проект»; вчителем початкових класів, образотворчого мистецтва Пирог О.П. серед учнів 4-Б класу проводилися заняття в рамках програми «Сприяння просвітницькій роботі «рівний - рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя. Заклад здійснює інноваційну діяльність локального рівня, працюючи над  визначеною науково-методичною проблемою та проектом «Школа сприяння здоров’ю».
На сьогодні 33 педагогічні працівники школи пройшли навчання за програмою Intel® «Навчання для майбутнього» та застосовують інформаційно-комунікаційні технології у навчально-виховному процесі.

Також 24 педагогічні працівники мають сертифікати «Зміст та методика викладання курсу за вибором «Уроки для сталого розвитку.

У червні 2017 року 6 учителів стали учасниками семінару «Методика використання хмарних сервісів Microsoft Office 365 у навчальному процесі» та 3 – «Методика використання інтерактивної дошки у навчальному процесі» та отримали відповідні сертифікати.

Педагоги Лойченко І.В. та Потапенко Л.В. взяли участь у міському та обласному турі Всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2017», стали переможцями міського та учасниками обласного етапів. Потапенко Л.В. стала лауреатом обласного туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2017» у номінації «Біологія».

Робота соціально-психологічної служби

Соціальна підтримка та допомога дітям пільгових категорій здійснювалась в межах функціональних обов’язків соціального педагога, практичного психолога, класного керівника. 

Головними напрямками роботи соціального педагога школи були:

· консультативна робота;

· захисна робота;

· профілактична робота;

· підтримка взаємозв’язку з суспільними інститутами, службами та організаціями, що забезпечують соціальний захист дітей;

· організаційно-методична робота.

Частина проведеної індивідуальної роботи з обліковим контингентом дітей реалізовувалася в межах загальноміської програми соціальної підтримки сім’ї, виявлення дітей, які перебувають у складних умовах проживання на 2016-2020 роки «Назустріч дітям». У рамках співпраці з КМСД та ССД відбувалися консультативні зустрічі з працівниками цих служб, надавалася інформація стосовно учнів школи на запит КМСД, ССД з метою організації роботи з функціонально неспроможними сім’ями, учнями, батьків яких було притягнено до адміністративної відповідальності та  учнями, які знаходяться на профілактичному обліку. 

Протягом року велась робота з  виявлення сімей, діти яких знаходяться у важких соціальних умовах проживання. Були складені списки дітей, які виховуються у сім’ях, що  потребують соціального захисту.

У листопаді-грудні 2016 року разом з працівниками ЦСССДМ проводилися рейди-обстеження родин дітей, які опинились у складних життєвих обставинах.

Проблема збереження і зміцнення здоров'я, створення умов для розвитку здорової дитини, формування у дітей свідомого ставлення до власного життя та здоров'я є одним із пріоритетних завдань школи, тому в школі два рази на рік (кінець календарного року за І семестр, початок навчального року за ІІ семестр) аналізується стан травматизму та проводиться робота з попередження дитячого травматизму. Відповідно до плану роботи школи, наказу управління освіти  і науки №15 від 27.01.2011 року «Про попередження травматизму в закладах освіти міста» в березні 2017 року проведений аналіз стану травматизму та роботи педагогічного колективу закладу з попередження дитячого травматизму в 2016 календарному році. Аналіз діяльності навчального закладу засвідчив, що у 2016-2017н. р. під час навчального процесу було зафіксовано 2 випадки травмування. 

Основна мета психологічної служби школи на 2016-2017 н.р. – психологічне забезпечення та підвищення ефективності педагогічного процесу, формування конкурентоспроможної особистості учня, виявлення обдарованих дітей та захист психічного здоров`я і соціального благополуччя усіх його учасників:  учнів, педагогічних працівників.
У ході проведеної роботи були використані такі методи та методики: спостереження, анкетування, бесіди, проективні методики, опитувальники, методи діагностики міжособистісних відносин, тести, застосовано інтерактивні методи роботи, з допомогою яких було виявлено особистісну дезадаптованість школярів та її причини, визначення мікроклімату у класному колективі, структури взаємовідносин, дослідження індивідуально-психологічних особливостей особистості, соціально-психологічного стану дітей, які перебувають на індивідуальному навчанні, особливості розвитку особистості обдарованих, інклюзивних дітей, міжособистісних відносин учнів з ровесниками та педагогами, а також професійно важливі особистісні якості.

У грудні проведено диференційно-діагностичне опитування учнів 7-х, 9-го класів та їх батьків з метою визначення їх профільних нахилів для навчання в певному допрофільному та профільному класах. У квітні було проведено діагностику психологічної готовності учнів до переходу у школу ІІ ступеня (учні 4-х класів).

Батькам та педагогам надавалася консультативна допомога з таких проблем:
· Готовність учнів першого класу до школи;

· Порушення дисципліни та вживання брутальної лайки учнями під час навчально-виховного процесу;

· Взаємовідносин «учитель-учень», «учень-учень»;

· Налагодження психологічного мікроклімату в класних колективах;

· Проблеми виховання та взаєморозуміння в сім`ї;

· Мотивація навчальної діяльності;

· Особливості психологічного розвитку підліткового віку;

· Прояви жорстокості у молодших школярів;

· Неадекватна поведінка дітей вдома;

· Взаємовідносини у класному колективі;

· Взаємовідносини «батьки-діти»;

· Пропуски уроків без поважних причин;

· Мотиви вибору майбутньої професії дітьми.

Групові та індивідуальні консультації для учнів 7-х, 9, 11 класів з проблем професійної спрямованості та вибір профільного та допрофільного навчання; консультації за результатами психодіагностики.

У серпні проведено психологічну просвіту серед батьків та класоводів на теми: «Особливості психічного розвитку дітей, які починають навчатися», «Введення в шкільне життя», «Психофізіологічний портрет шестирічного першокласника». Протягом всього навчального року були проведені просвітницькі заходи в рамках «годин психолога», а саме: у вересні місяці проведена шкільна акція «День позитиву» та практичне заняття для учнів 7-х класів «Я – людина, моє життя прекрасне», тренінги на згуртування колективу (5ті, 8-ий, 10-тий класи), адаптаційні заняття для учнів 5-х класів «Морська подорож»; у жовтні проведені години спілкування «Міжнародний день боротьби з бідністю» (7-мі класи), у листопаді місяці проведено тестування дітей на визначення типу темпераменту та діагностика агресивної поведінки дітей 7-х, 9-го класів, а також проведений круглий стіл для педагогічних працівників «Вибір професії як життєвий проект старшокласників». У квітні був проведений психолого-педагогічний семінар «Психолого-педагогічні аспекти формування успішної особистості педагога» та семінар-практикум для батьків  «Ці непрості підлітки – поговоримо?»

Для учнів 3-А (інклюзивного) класу протягом  року були проведені заняття за посібником «Уроки доброти»  на усвідомлення учасників о людях з інвалідністю. 

У березні відбулося практичне заняття для лідерів учнівського самоврядування «Життя прекрасне – ти його творець».

Протягом року проведилися Позитивні п’ятниці. Усі психологічні просвітницькі та позитивні акції й виховні заходи до Дня позитиву, Міжнародного дня порозуміння з ВІЛ-інфікованими людьми були проведені за активної участі дітей, які входять в сектор «Психологічної підтримки» ДСО «Шкільний світ». 

Виховна робота

Організація виховної роботи у 2016-2017 навчальному році   в школі здійснювалася відповідно до вимог законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України», затвердженої Міністерством освіти і науки, молоді та спорту 31.10.2011 №1243, методичних рекомендації з питань організації виховної роботи у навчальних закладах у 2016/2017 навчальному році (лист Інституту модернізації змісту освіти від 25.07.2016 № 2.1/10-1828), інших нормативно-правових актів. Був розроблений план виховних заходів на основі річного плану роботи школи.

Виконання завдань і реалізація основних принципів виховної роботи протягом навчального року здійснювалася за основними напрямками: 

· національно-патріотичне виховання

· превентивне виховання

· фізичне виховання

· художньо-естетичне виховання

· розвиток знань, світогляду, екологічних умінь, навичок і культури засобами натуралістичної роботи

· підготовка підростаючого покоління до дорослого, сімейного життя.

В основну діяльність школи покладено принцип гуманізму, демократизму, незалежності від політичних, громадських та релігійних організацій, поєднання загальнолюдського і національного взаємозв’язку, розумового, морального, фізичного й естетичного виховання. 

Головною метою виховання особистості є підготовка учнів до повноцінного суспільного життя, яке передбачає виконання ролей громадянина, трудівника, громадського діяча, сім'янина, товариша.

 Тому діяльність закладу має таке спрямування:

· Виховання в особистості демократичного світогляду й культури, яка не порушує прав і свобод людини, з повагою ставиться до традицій свого народу й народів світу.

· Забезпечення умов самореалізації особистості відповідно здібностей, суспільних та власних інтересів.

· Виховання в учнів свідомого ставлення до свого здоров’я та здоров’я інших громадян як найвищої соціальної цінності, формування засад здорового способу життя, забезпечення і зміцнення їхнього фізичного та психічного здоров’я.

· Запобігання негативного впливу антисоціальної поведінки та засобів масової інформації.

· Розвиток у дітей та молоді творчих здібностей, підтримка обдарованих дітей та молоді.

· Успадкування духовних надбань нашого народу, досягнення високої культури міжнаціональних взаємин, залучення молоді до національної і світової культури.

З метою виявлення обдарованих дітей та розвитку їх творчих здібностей у військово-патріотичному напрямку у школі організовано роботу гуртка «Захисник Вітчизни» для учнів 10-11-х класів, керівник Ісаченко А.А. (охоплено 30 учнів).

У сучасному світі важливо, щоб учні, які випускаються зі школи, були готовими до дорослого життя – ініціативні, дієві, комунікабельні і всебічно розвинені. Одним із шляхів формування такої особистості є залучення учнів до діяльності учнівського самоврядування.

У школі працює Дитяче самоврядне об’єднання (ДСО) «Шкільний світ» (для учнів 7-11 класів), «Веселка» (для учнів 5-6 класів), дитяча організація «Світлячки Славутича» (для учнів 2-4 класів). 

У рамках програми «Школа сприяння здоров’ю» традиційним стало  проведення кожного місяця Днів здоров’я, під час яких злагоджено працюють всі Сектори. Обов’язковою є ранкова зарядка о 08.25 та 2 великі перерви (10.10-10.30, 11.15-11.35) для підвищення рухової активності учнів. Проводяться спортивні змагання, акції, рейди, конкурси соціальної реклами, малюнків, підібрані інформаційні дайджести.

Найцікавіші події висвітлені у шкільній газеті та на шкільному сайті.

Заклад продовжує роботу як Школа сприяння здоров’ю, ця діяльність спрямована на виконання таких завдань:

1. Створення умов, які сприяють збереженню та зміцненню здоров’я учасників навчально-виховного процесу.

2. Впровадження сучасних здоров’язберігаючих технологій.

3. Створення виховної системи, яка зорієнтована на формування позитивної мотивації щодо здорового способу життя, на сприяння здоровим стосункам між учнями, педагогами, батьками.

4.  Реалізація соціально-педагогічної, медико-профілактичної роботи, спрямованої на формування, збереження, зміцнення та відновлення здоров’я учасників навчально-виховного процесу.

5. Підвищення ефективності використання предметів робочого навчального плану для формування компетентного ставлення до власного здоров’я.

6. Впровадження в навчально-виховний процес методики діагностики і моніторингу здоров’я учнів і вчителів.

Налагоджена плідна співпраця з міськими організаціями: Палацом дитячої та юнацької творчості, Соціально-психологічним центром, Славутицькою державною пожежною частиною, спеціалізованою медико-санітарною частиною, Кримінальною міліцією у справах дітей, Службою у справах дітей, прокуратурою.

Питання виховної роботи постійно знаходяться на контролі адміністрації школи, а саме питання профілактики злочинності, негативних проявів поведінки, пропусків уроків без поважних причин, робота з учнями підоблікового контингенту, попередження травматизму серед учнів заслуховуються на нарадах при директору, педагогічних радах, засіданнях методичного об’єднання класних керівників, батьківських зборах. 

Робота з охорони життя і зміцнення здоров’я
Стан роботи з охорони праці, техніки безпеки, виробничої санітарії під час навчально – виховного процесу в школі у 2016– 2017 н.р. знаходився під щоденним контролем адміністрації школи.

З метою організації роботи з охорони праці та забезпечення безпеки життєдіяльності учасників навчально – виховного процесу перед початком  навчального року видано низку наказів, які стосуються попередження травматизму учнів та дорослих, протипожежної безпеки, безпеки дорожнього руху, створення системи охорони праці у школі. Розроблені посадові інструкції та інструкції з охорони праці для всіх працівників, видані працівникам під підпис. У наявності журнали реєстрації інструктажів, обліку дитячого та дорослого травматизму, пожеж тощо. Було проведено перегляд інструкцій з охорони праці відповідно до чинного законодавства.

Відпрацьована програма вступного та первинного інструктажів з охорони праці для працівників та учнів школи.

На початку 2016/2017 навчального року класними керівниками були проведені вступні інструктажі з безпеки життєдіяльності з учнями школи. Протягом року проводилися вступні інструктажі з новоприбулими учнями. В травні, перед виходом на літні канікули, у вересні, на початку навчального року, у грудні, перед виходом на зимові канікули, та на початку занять  в кабінетах фізики, хімії, біології, інформатики, майстернях, спортзалі тощо, де навчальний процес пов'язаний із застосуванням небезпечних або шкідливих фізичних, хімічних, біологічних факторів, перед вправами на спортивних знаряддях, перед виконанням завдань, пов’язаних з використанням різних механізмів, інструментів тощо, з учнями школи проводилися первинні інструктажі.

 16.01.2017 у школі організовано гаряче харчування. Послуга надається ПП «Чідрен-продукт» на договірних умовах. Грошова вартість витрат на харчування 1 учня в день визначена рішенням виконавчого комітету від 10.01.2017 №20 і склала суму 12 грн. 99 коп. Для учнів 2-4-х класів  - у співвідношенні 40% - міський бюджет, 60% - батьківська плата; для учнів пільгових категорій з числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та дітей з малозабезпечених сімей (6 осіб) – на безоплатній основі, за рахунок міського бюджету. 


З 03.04.2017 року кількість учнів, для яких організовувалося безкоштовне харчування, зросла на  дитини за рахунок категорій дітей учасників АТО, малозабезпечених та багатодітних сімей. Загалом гарячим харчуванням на кінець навчального року було охоплено 271 учня, з них – 79 учні початкових класів, 75 учнів – пільгових категорій, 117 учнів – за батьківські кошти. Щоденному адміністративному моніторингу підлягали питання технологій приготування їжі, якості готових страв, дотримання вимог санітарно-гігієнічного режиму в їдальні та на харчоблоці, культури дитячого харчування.


Медичне обслуговування школярів здійснювалось медичною сестрою та фахівцями медико-санітарної частини в частині щорічного медичного огляду чи за фактами звернень.


Протягом звітного періоду дотримувались вимоги  охорони  дитинства, техніки   безпеки, санітарно-гігієнічні та протипожежні норми. Порушень не виявлено. 
Заходи з цивільного захисту виконані на достатньому рівні. У зв’язку з відсутністю фінансування не вирішено питання облаштування пожежної сигналізації та підключення її до загальноміської системи.
