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Супи, борщі, другі страви, бутерброди, гарячі напої, салати та багато іншого готує кухар. Професія кухаря дуже почесна і потрібна. Від нього багато в чому залежить здоров'я людини. У народі кажуть: «Добрий кухар вартий лікаря». Місце роботи — їдальні, кафе, ресторани.
Кухар повинен уміти поводитися з машинами і механізмами для обробки харчових продуктів, знати й виконувати правила безпечної праці. Йому потрібні знання про склад властивості продуктів харчування та способи їх обробки, скільки він готує порційні напівфабрикати, холодні, перші, другі і треті страви, різні соуси, замішує тісто, випікає борошняні вироби, визначає якість приготованої їжі.
Професія кухаря дуже потрібна. Від нього залежить здоров'я багатьох людей. У народі кажуть: «Добрий кухар вартий лікаря».
У їдальнях, кафе, ресторанах для обробки харчових про​дуктів і приготування їжі використовують різні машини, механізми, прилади і пристрої. Кухар повинен знати їх будову і додержувати правил безпечної роботи з ними.
Щоб готувати смачно і доброякісно, треба знати склад і властивості продуктів харчування, способи їх обробки.
Приємно, коли тобі подають красиво оформлену страву. А це залежить від художнього смаку кухаря.

Кухар повинен мати добрий смак, бути дуже акуратним уважним, додержувати всіх правил гігієни, виробничої сані-ірії, безпечної роботи з гарячими рідинами, нагрівальними приладами та різним обладнанням, добре знати технологію приготування різних страв.
Щоб стати кухарем, треба два роки навчатись у професійно-технічному училищі. Кухарем можуть бути не тільки дівчатка, а й хлопчики.
