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Важко уявити собі роботу в сільськогосподарському вироб​ництві без різних машин і механізмів: тракторів, автомобі​лів, різних комбайнів, транспортерів та ін. Машини виконують роботу, а люди керують ними, а також стежать за їх роботою і в разі потреби ремонтують.
Професії людей, які обслуговують різну техніку, називають по-різному. Так, наприклад, трактори і механізми, що вико​ристовуються разом із трактором, обслуговує тракторист-машиніст.
Стати висококваліфікованим трактористом-машиністом не​просто. Адже для цього молодий робітник повинен мати від​повідні здібностіПраця тракториста-машиніста пов'язана з плануванням, організацією і контролем якості робіт, вибором режимів роботи трактора та інших механізмів. Для цього він повинен знати основи агротехніки, біологію, хімію, мати міцне здоров'я, добрий окомір, щоб оцінити площу оброблюваної ділянки, намітити схему маршрутів оранки, культивації або сівби.
Для надійного технічного обслуговування і ремонту машин тракторист повинен уміти знаходити причини несправностей, грунтуючись на знаннях фізики, електротехніки, гідравліки та ін. Сумлінною працею, старанним виконанням усіх робочих операцій він повинен забезпечувати одержання запланованої готової продукції.
Як бачимо, професія тракториста-машиніста ставить до лю​дини багато вимог. І хоч далеко не всі бажаючі можуть стати добрими механізаторами, успіх все-таки багато в чому зале​жить від бажання, волі, наполегливості. 
Професію тракториста-машиніста можна здобути після за​кінчення 9-ти класів у сільських середніх професійно-тех​нічних училищах або пройшовши прискорену 8-місячну під​готовку на базі сільських професійно-технічних училищ після закінчення 11-го класу. Випускники набувають відразу дві кваліфікації: тракториста-машиніста 3-го або 2-го класу і слюсаря 2-го або 3-го розряду.
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