З листовим металом працюють люди різних професій: жерстяники, слюсарі-вентиляційники, покрівельники, штампу​вальники та багато інших. Без людей названих професій не можуть працювати машинобудівні і приладобудівні під​приємства, галузі літакобудування і харчова промисловість. Кожен з вас може назвати чимало виробів з чорного і кольоро​вого листового металу, що використовуються в побуті. Це відра, чайники, самовари, баки для питної води, тази, вентиляційні і водостічні труби та ін.
Щоб виготовляти об'ємні вироби з жерсті, треба вміти користуватись кресленнями, розмічати заготовки, вирізувати і згинати метал по лініях розмічання, з'єднувати окремі деталі і частини виробу фальцьовим швом, заклепками, точковим електрозварюванням, виконувати антикорозійну обробку або фарбувати та лакувати.
Усім, хто працює з тонким листовим металом, треба знати види і властивості матеріалів, способи користування інстру​ментами, пристроями, верстатами, правила і способи обробки заготовок, послідовність виготовлення виробів, вимоги до їх якості.
Багато виробів із жерсті мають складну форму, тому не кожний зможе їх виготовити. Для цього потрібні знан​ня не тільки шкільних предметів, а й спеціальна підго​товка.
Чим краще людина володіє таємницями обробки жерсті, тим вища її кваліфікація.
Фахівців для роботи з тонким листовим металом готують в СПТУ.
